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INTROBUHCE TON

Ecte ducumento presents on procedimiento parz efectuar proyecciones de
pobrlacién pur grupos sociales,

El pmroblews que se intenta resolver es el de estimar lz eveoluecién
dewogqrifics de  los diversos grupos socisles que componen un pats ante divercas
alternativas de dessrrollo ecvontwico y de politicss sociales. Be heeho, por
tratarse e grupos soveciales, se supone que auestran diferencias en evanto 3 1a
fecurmidad, 1 mortalidad vy 3 las formas de insereién dentro del aparato
praduetivo teniemdo, por le tante, dindmicas propias y diferentes, definidas por
3111 caracteristicas dewtrgrificas. Tamtrién se suypone que las  variables
demograficas estin infleidze  pour las carzctericticas econdmicss y sorizles en
las gque <8 encuentran  inmersos tales g9rupos y que pueden ser aodificadas por
4#CCIORES BE POLITIER tanto BIRECTAS -ejemplo: control matal, peliticz de salud,
ete.— cowe INFIRECTAS —ejemplol mayor grado de desarrolleo econtmico-.

El levtor pedriz pensar que el problemz ya se encuentrz resuelto, y
elloc en parte es cierto, pufs iz ver definidos los grupos sociales, su
estructura por sexo y edad, lzx evolueién ern el tiempo de la fecundidad ¢ I3
mortalidad vincolada 3 lasx  3lternztivas  de polities, basta corr aplicar 1=
téonicz de  proyeccién  por  cumponentes 3 cada  une de  los gropos parz tener
resuelto el problemz planteado. Lz suwx de los grupos arrojariz la poblacién del

puate.

B hecho ecie procediwiento h3 side aplicade enr muchas oportunidades
y aquellos que han efectuado ese trabajo saben las dificultades que se presentan
en  térwinos  del mavejo de un ndmero  grande  de datos  no necesariamente
consistertes  enire si comy para que se satisfays 1z la condicidn que la suwzx de
los grupos repruodusca 21 total nacional. A este problesa hay que agreqarie el de
las proyecciones alternativasi pura cads uny de proyecciones hay que generar,
parz ety grups ¥y pIry oz quinquento o devente, unr juege de tasas especificas
e fecurdidad vy wmortalidad. Supfngase que se tienen tres alternativas  de
politiex, que se han identificade ochoe qrupes sociales y que se requiere de una
proveceion  guingquenal 3 treintz  afios plaze. Parz cads  qrupe se requieren 6
jueyes  de tasas especificas de fecemdidad y 12 jueqos de tablas de vida (b parz
tombres v & para mujeres). Parz los 8 grupous y las tres altermativas de politica
se requiere alaborar 18x8%3=432 juegos de tablas. Ello muestra la necesidad de
contar con un irstremento que faecilite la tarex 3 realizar y sy ausenciz es
parte de la explicacién de la escases de proyecciomes de poblacién por grupos
sociales.

Ey cierto  tawbrién que existe urt conjunto de medelos
econtmicos—denograficos que perwiten hacer tazles proyecciones -de los cuzles ce
hara urx breve resefiz en el acapite I-, pere el problemz que todos ellos
presentan es la difiewltad de la constreeccidn de los dates inicizles ¢ 13
estimacién de los parimetros que intervienen en las relaciones gque vincuwlan las



PROYEZ.POR(4B-10+30) -4 -

variztrles denogrificas con  las ecunfmicas y socizales, Eo esta unz informzeién
pecesarta  pyrzy  que el fodele poeda funcionzre, que no es de simple obtencién, vy
gque efr la generalidad de los casos constituye wunzx investigacién por si wism3 que
demadz muthe esfuerze y que desviaz la atencién del anslisis de los efectos de
tas polittiess aliernativas,

Err  consecuencia  parece  interesante explorar 13 posibilidad  de
disporer de un instremento gue permita hacer estimzciones de las caractericticas
demogrificss de la peblacién iricial -estroctursz por edad, tablas de wortzlidad
v fecurdidad— en comtictones de informzcion limitads de modo 3} que facilite 1z
inicizlizacién del modele. El irstrumente deberizs  permitir que, 3 partir de
variables hisicas vy simples gque  puwedan ser relacionsdas con tas coumdiciones
eroftmicas v soeiales, se gqenererr las tablas pertinentes sin que el operador
terms gue intervenir en su construccidn, persttiemto de ese mode centrar tods la
atencifn etr e} anilisis.

Lx rcorrtribmtién que have ecte trabajo e precisamente  tender a
suyprerar  los  probrlemss  2tes  mencionados, mediante lz ointegqracién en un dnico
programx  de  cémpote  de tres  mudelos dewograficos: el de mupcio-fecondidad de
Cozle-tic Neil-Trussell; el mudelo que comnduce 2 12 construccifn de las tablacs
aodeln de vida de Coale-Deseny; vy el modelo de proyecciones por coaponentes,

El wmotele de nmuprio-fecundidad de Coxle-He Neil-Trussell, resulta
particularmente Atil porque expresz en formz arslitics wnea gran variedad de
patrones de fecundidad, 3 partir de un conjunto de pardmetros de una relativa
facil obtencién. Esto perwmite de un lade, un wanejo ficil de datos y del otro,
faciltita lz cuneceibn con los factores sociales y econdmicos 7 través de los
parimetros que wtiliza pars getterar la tabla de fecundidad: edad de ingreso al
matrimonio, velocidad de inmgreso, proporcitn Gltimz de anjeres casadas y gqrado
general de control natal.

El el wmudele que condece 2 la construceién de las tablas modele de
vida de Coale-fleseny pereite estisar las relaciones de supervivencia por sexo
para distintos niveles de mortalidad y caleslar 1z estrocturs por eduad de la
poblacién estable, que en ausenciz de informacién confizble puwde ser wtilizada

parz  establecer los  valores inicizles de lz distribweién por edwdt de la
pobl zcién.,

El mutdele de proyecciones pur componentes es un simple modele
contable gque deteraina nacimientus y suertes. El aodelo de miprio-fecundidad se
presents et el capitule IF ¢y en el capitule 11D se presenty el modelo de las
tablxy  mudele de Cosle-Beweny. Por dltime, en el capittule IV se discute el
problewms de lz movilidaed entre gqrupoes, el problews de }tz particién urbano-rural,
se  prevents und sintesis gqrificz del modele y se transeribe el programzx de
conputo.
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I. LOS AATECEBEHTES EN AAERICA LATINA

a.~L&$ modelos econtmicos—denogrificos

El desarrolle de nodelos econtwico-dewogrificos, ernr el pertodo gque va
decde 1938 hasiz 1970 qeneradus en los patces desarrollados, ectuvieron sesqgados
por el afin de denostrar los beneficios econbémicos de mnz pobrilacién declinante,
Suponen que 1z fecemdidad es urrr variable de politicz, desvineulando los
nacigaientus ¢ las sueries de las comdiciones ssteriales de vida y olvidando que
taltes hechos err e} huwano es mis gny resultante social que biclégica, sobretode
cuyando se trata de sociedades en las cuales 13 fecundidad y 1a asortalidad
infantil tiermen altos niveles y muestran diferencias por grupes sociales. (k1)
Err  mingumo de esos estudios se explorz 13 comexién inversal esto ey, el efecto
que tiene el proceseo de desarrollo sobrre el comportamiento demoqrifice.

Los primeros modelos gue incluyeron variables dewegrificas formueladas
en Avériex Latinzg son unt dessrrollade por el CENBES (A2) v el atro efectuade
an un  proyecto colaborative entre 21 ILPES y el CELABE. Awnbos fueron
dessrrel lados ecasi siwultineaswente hxeiz fines de la década del 60,

El objeto del provecto del CERBES se centré enm la elaboracién de un

marce  formx}l  pura el anflicis de politiess de desarrelle “haciendo hincapié en

Flyurres  Fupectos habituxlwernte descuidzdos en los mudelos de planificaciéon como

sarr las  relaciores  entre crecimiento dewvarifico y desarrollo econfmico o los

efectos de munificazviones et 3z distribocién del ingreso®. (A3 Buerrtro del

cem jurtte de modelos elaborades pur el CERBES existe uno de poblacién, (A4} cuyos

4 parimetros sot law tasac de mortalidad pur edad, sexo y residercia; las tasas de

fecundidad por grupos de edad de 1a aujer v por residenciaj y las tasas de

migravién  rurzl-urbanag e internacionzl  por edad v sexe; cowficientes de

participareion  etr 1z actividadt econfmicz pur sexo, edud y residenciz, Badas esas

tasas y coeficientes y los datos de a2 poblacién  imicizl, se caleolanm las

prayecciones de  poblacién ¢y de publacién  econftmicamente activa;  atemis se

caleulz el nfmero de familizs y se tamato, variable ésta que luego se conecta

corn el modelo econtmico y con el sistemz de distribucifn del ingresc. & su ves,

ta publaecién, err los trawvs de edad pertinente se vinewls con un submodele de

eduycacitn el cuxl suwinistrz el personzl médico profesionzal y paramédico
necesario, yue comstituye un insuso del submodelo de salnd,

Err e quer = esta sintesis se refiere es conventente haver unaz
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distincién enire lu que se podriz  denowinar 1z parte contable  ded} medelo
dewografico -—ev  deeir, agoellz porte que comprende el sistemz ecusaciones gue
vontabiliza las defunciones, los naciasientos y los migrantes- de aguella otra
gue establece los  vineovlos entre los aspectos demogrificos vy los econbmicos.
ttiliwandos ectz distincién, el conjunto de modelos del CENBES estid estruecturadeo
de manera que los resultados del mudelo dewmoegrifico constituyen insumos para los
otros  muodelos, pero éstos  ntr repercuten sobre los valores de 13 fecondidad,
mortalidad y migracién. En otros  términos, las varizbles dewogrificas estin
dzdzs extgetramente, 3 pesar que ficilwente se podrian haber endogenizado, puesto
gue el wmodelo ecundmice  gerer3  la distribucién  del ingreso y el nivel de
educxeitn,; varizabtles éstas conectables cornr las variables bisicas de 13 dingmica
demogrificy! fecundidad, murtzlidad y migracién,

Por su parte, el aodele desarrollado en 21 proyecto colaborative
errtre  ILPES v e} CELABE, durante 1967, cuentiene dov subwodelos: uno econfmice v
otro  desmyrifice. bz parte econdmicz del modelo estd determirada por por la
dewstrbr  Finad gque es Puncién de lz distribwreién del ingreso v de Iz poblaeién.
El wmivielo ecuntmico fue disefizde  pura prubar unz politica de sustitueibn de
importaciones, oty pulities de inteqracion econfmicz regional, unz politica de
amplizcitn del mereade interno mediante modificzciones de 1z distribucién del
ingresc v ma pulitica de empleo mediante wsos altermativos de 1z teenoclogis. En
rotsecaeeia e} mudele es sevtorizl ¢y comprende blogues de patses
latinoanericanes que comercian entre si. (AD) Pur su parte el mudelo dewoqrifice
(k6) Ffue preparadoe con la interncién que recibs los efectos del mudele econfwico
y conr tzl obrjeto se sigquié unz estrategqiz un tanto distintz 2 1z del CERBES en
el sertido gue desde urr comienzo se diferencié el aspecto contable de aguells
gtrz destinadz 2 establecer el vinculo entre irmdicadores dewogrificos globzles
corr  wariables ecvonfmicas. Los  pariwetros  del programy de cimputo del muddele
demogrifico sonr la fecurmdidat qlobal, por 4rez y sewo; 1z tasz de participacién
en la zetividad econémics por srez, sexe y el grado de wrbanizacién, imticadures
éstos vinculakles 2z los resultados del modedo econémiceo; lz tzs3 de mortalidad
infantil por drez y cexo y el grade de urbarnizacién,

La parte contable de este wmodelo difiere de 1a del CENBES y del
BACHUE en el maxneje mis ficil de la informacién 3} otilizarse *tablas tipe" pour
edad, tanto de fecundidad cowt de mortaltidad y de participacién. & cada tabla
tipe le correspormde o valor gqloebra} de los  irdicadores dewmograficos antes
indicados que euntran cowt  pzrimetros de 1z parte contable del  modele
dewograf ico. '

El proeqrams construye tablas por edad que ecorrespomden zl valor gqlobal
de cmdr  indicadur enr cady atte de lz proyeceiéin vy en caso necesaric el programz
interpolz  ewtre toblas, ix2>y 5% bien 3wty submodelos -el econfmico y el
dewografice-  fusron corrides  por  seprrade, quedd inconclusa lz tares  de
erigarrarlos e oy fnice  programe de compute en el cual las variables
demtyrafieas ¢y las ecuntmicss  resoltaramr enddgenas, A pesar de ello se
efectusron  alyunos anilisis del cowportamiento demogrifice haciendo que 13 tasa
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qlotezl de FPecimdidad  dependiera  del nivel de ingreso, de 1z distriboeién del
ingrese vy de 1z tasy de crecimiento del misme, estimzcién gque se generéd foers
adel  programz. Bz mortalidsd  se mantuve  cowme parimetre  exégeno con el wmiswmo
patréon de variacién et bodas las corridasy y la participacién femeninz se hizo
erctogetry & los nivelesr de feeurmdidad siemdo por tanto unz funcién de funcién de
los  determitrartes de 1z feeurmdidad. Tawbién se hicieron estimaciones por qrupos
soviakes  que incluyd diferenciales de mortalidad y fecundidad cuya evolurcién en
e} tiempt eciove determinadz por el vicoleo que se establecié entre el nivel de
inyresg de  exdx grupy soeizl y }az fecundidad; pur Y3 evelucién del inyreso per
ciprtxr vy sp distribucién oy por 1z evolueién de la mertalidad.  Pervo, cabe
destsesr  que }z evolucion de estos indicadures se efectdo fuera del programsx de
computacion.

b. Lot vinculos emndbgencs entre variables dewogrificas y econbmicas.

El estade sctual de las artes, respecto 2 los vinculos endégenocs que
se eshablecen entre los  mutelos econfémicos vy los demtqrifices, puede ser
sintetizade sobre la base de tres mudelos? doy gue fueron formulados en Américs
Latina -el modelo Bariloche v el modelo SERES {(k8) y 21 tercero formilado por 1a
BIT curocide comnt motdelo BAEHUE,

Lus tres mutelos persigquen propésitos de dicefto de politicas: el
KOBELE BARILOCHE tiene el propésite de mostrar 13 posibilidad moterial de
construair wnay  nueva  sociedadt, liberads del swivdesarrolle, 1z opresién vy la
wiseriz {p.10)y v en este sentide e« ewplicitamente nourmative. El sistemz
productive tiene comt  objeto }az satisfaccién de las  nevesidades bisicas
-rrtrict b, bt et b, etucact on vy salud—  asignindose  los recurseos
productivos,trabajo y vapital, a cada secior de manera que se asaximice 1a
esperanes de vidz 3} nacer en cada punto del tiewpo.

: En  evte wmodelo la tasz de natalidzd ev wmzx  fumcién del 1> la
pubrlacién  econimicamente 3ctiva en el sector sevundarie; i) lz mutricién; 1ii)
la fhabitacidny; 1v) lu educacién y vy 1z esperanzz de vidz 3l nacver. Todas las
variables influyen con siyno negativo sobre 1a tasa de natalidad] es decir que
urt Femrertbo de cozlgoiers de las variables listadas de 1) 2 v) disminuyer lz tasas
de natalidad,

Lz esperarsz de  vida al nacer ey unx funcion de las variables iiy)
(3 habrtacion) ¢ tv)y tlz edueacibn) que las afecty pusitivamente; de vi) 13 t3sa
de  matalidad; vy de vii) 1z poblacién econfmicamente activa en el sector

primaric., Estas dltimzs dus variakles se asocian negativamente con la esperanya
de vida,
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La tasx de matalidzd v lz esperansz  de vidz 3} naesr, mediante
catrulos  apropiades  aplicades 3}z publacién intcizl, generam los datos de
poblacién  econdmicamente activa y mediante un proceso de optimizacién se asigna
trabaje y eapital 3 los sectiores proveedores de las necesidades bisieas. Bstos a2
51 veZ  generan  los dJatos  de fecundidad vy sortalidad gque han de entrar como
ifrsumus  del periode sigquiente. Cabe haxter notar que es éste un modele orientado
por la pruduceién y que los awteres aclaran que las relaciones que establecen
son funcionales y no necesariasente causales {(p. 51).

El  HOBELB GSERES (49 tienme pur obrjetive estudiar peliticas de
desarrollp v las isplicaciones yue sobre el proceso de desarrolle puedan tener

diversas alternativas en el compurtamiento de ciertos sectores claves de la
realidad.

Respecto  de }z  fecundidad, éstz results de l3 diferencis entre los
nacimientos wssperados y los nacimientus evitados, Los nmacimientos esperados se
encuenttran e furtién  de la edoczeién vy el drez de residenciaz. & soovez, el
sub-wodele de  edutzcién cxlewlz lzx distribucién de Yz poblacién pur nivel
educationzal, gque gueds determinade por lz distribucién del ingreso y los gastos
del gubiernt., e esx muners los naciwientos esperados quedan comg unz funcién de
funcién de la distribucion del inyreseo y de los gastos pibklicos, awmlras variables
regayadas en el tiempo.

Lot rmuvimientos evitados se estiwan en un submodeleo de planmificacidn
fanitliar cuyvo cowponente de politiez son los gastos phblicos enr control natal.
El tutal de  muertes  se caleulz en furcién de los  gustos guirernmamentales
sfectuxdus en e} programs de saludt v es diferencial pur sexe pereo no pur irez de
residencia. Lx wmigracifn es un pardwetiroe exéqenc. Bxdos ciertos vzlores
inteizles, 1z purte dewoqrificez del modele calewlz 1z poblacién que obra como
insumy  parx el suimodelo de salud vy de educacién que son, junto con el
suke-merielo  de planificacién familiar, los instrumentos que gemeran los datos de
fecumtidad v murtatslidad del periodo siquiente,

.El MIGELD BACHUE-EILIPINAS estimz la tasz brutz de reproduccién por
- frez de residencia cowo wnrsy foncién de 1) la tasa de participacién femenina en
13 actividad econdmica; ti) la esperanza de vida al nacer; iii) el porcentaje de
anztfabetas; ¢y iv) el porcentaje de emplee agricola. Las variables i) vy ii)
influyen neyativanente sobre lz tasza brutz de reproduceién y las iii) v iv) en
forma pusitiva. & su vew, las tasas especificas, por edud v Srea de residencia,
se obtiernerr en funcién de la tasz brotz de reproduccitn y de }a proporcién de
mitjeres casadas, variables ésta Altime que depende de 13 estructura educzeional

y de 1z participacién feweninz en lz fuerms de trabzjo. €abe llamar 13 atencidn
que  dado el nivel gqlobal de 1a fecundidad, se pasa iueqo a2 deterainar 1a forma

de 1z curva y so estiructurz  pur edad  en funvién  de variables econémicas y
sgeizles. En otrus términos, que las tablas—tipo wuvtilizadas ern el mrdelo
TLPES-CELABE v wvn el aocdelo BARILOCHE, en 21 BACHUE <e rewsplazan por una
fureibrn  que geners dichas tablas dependiendo de factores econdmicos vy sociales.
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L esperanwa de  vidy 3l macer pur frex  de reéidencia es wunz furcién de la
distribvcion del  iryresoe -xe wtilizas el indice de Gini- vy del Producte Bruto

disporrible per-cipita. Las tasas espeeificas de mortalidad se obtienren mediante
las tablas aoudelo de Coale y femeny.

Lz oferta de fuerzs de trabzxjo resultz de enltiplicar iz pobdacién por
las tasas de avtividad. Tanto una cumo otra variable se encuentran Jdisceriminadas
pur edat, sexo, sctade wurital -en el easo de las majeres, o jefes v no jefes de
hoyar  cuampdt se pelfiere 3 los howbres—, nivel edueative y drex de residencia.
Las  tavas especificss de participacién, con Yz discriminzeién antes sefalads,
deperden de la estructurz  del empleo, de lz distriboeion del ingreso y de 1z
ehad del nifto mas jover.

L miyrzacién en el mudelo BPAEHUE es tratadz conm bastante detaller hay
B3 microe-propensién 2 migrar gque delizlla el flojo migratorio desde el irea
urbara haeizx lz rurzl. Awmbas furclornes  se detzllan pur edud y eduvcacién y
dependetr de las tasar ewpecificas de fecurdidad, de la estructura educacional ¢
de 1z edad. Oiro par de funciones se refiere 2 l3 macro-propensién 2 migrar en
aabus  sentidos, discrisinando por nivel educativeo] asbas funciones dependen de
los sxlarius relativos entre el frex rural ¢y wurbanz y de lz distribuciaen del
ingrese. Finalwente, 13 migracién netz es funcién de 13 micro y de lz macro
propensién 3 migrar y de 3z pubrlacién del pertiodo anterior clasificada por edad,
sexe, educIcion y irex de residencia.

Lz parte etonbmicz del wmudele, que contieme  unx matriz der
insuwo—producte, recibe lz  influoenciz del sistemz dewmogrifico 3 través de la
demandz fimal -—gastos del qobiernc y consums familiar- y repercute sobre éste 3
través de los irdicadores antes mencionados.

E} qran mérito del modelo BAEHUE ex el habwer incorporade el estado del
conociniente bxjo 1z forwy de ervaciones que plasman  los vinculos tebricos
existentes enire las varizsbles dewogrificss v las ecunfmicas—socizles dentro de
un  esquena  Jeneral de autuas interrelaciones. Pero, 13 g9ran dificultad de este
mudele es la  envrme eantidad de datos inieciales que se reguiere elaborar vy la
catrtidad de  ecuaciones de regresion 2 estimzar, necesarias pars que el modelo
pueda funcionar,

ftre  asperte impurtante 2z sefixlar se vincwlzs con el gradeo de
ayreqacién., Einr 1z literatura se encuentran sudelos come los antes merrcionados
que  tratan  ayreqadus  de pobrlacién hasta aquellos que se refieren 3 la wrridad
individusl. Entre ectos dltimes se puede mencionsr el modelo elaberado por
Ridley y Sireps(410)

El modelo sigue los eventos pur los cuzles puede pasar una mujer
hastzx el fir de s vida fértil seqgin un corjuntoe de protabilidades & una
deterninads edud lx mujer se c3sz seqgln unz probabilidad y cady mes estd sojeta
3 la posibilidad de quedar esbarazada., En ausencia de uso de anticonceptivos, la
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probabilidad Jde concebir depende de 1a frecuencia y espaciasiento del contacto
sexwal ast ecowe de }l3 edad de 1z mejer. El embarzze tiene unz probabilidad de
resultar en un nacido auerto o 8n un naciaiento con vida, Este nacisiento con
vida priede condueir 3 dos everntosd vy muerte o unr sobrevivenciz infantil. Cada
unt  de  evay alternativas determinz iz longitud del pertode post-parto, el couzl
comdiciona el tiwapo en 21 cual 13 msjer queda susceptiple par3 una nueva
concepeibn. Lz esterilidad estd contemplads en el modelo vy se reflejz comtu unz
probabilidad de concebir igual a cero.

El estado de susceptible de concepcién terminz por cuatro causas: por
mierte de lax mujer, cuyz edad se determinz mediante un ndmero al azar que es
funcién de la edad] por esterilidad que st georre antes gque la muerte también se
determinz  cott un nimero aleatorio que depende de 1z edad) por meerte del marido
qua  conduce 3 viuvdez y cuya probabilidad depende de 1a diferencia de edad entre
los esposos ¢ de lx mortalidad del howbre; vy, pur Gltime poer c3usa de divorcieo
que tawbrién tiene urx probabilidad de ogeorrire,

El muiwlo es unt de caricter probabilistice procesandose mujer por
mujer 3 lo large de todoe su periode de vida fértil. Cadz resultado individual se
siima  posterioraente y se  recompone 2l curso que ha seguido el agreyado Jde 1a
cotorte de mrjeres. 53 se towz urr mfmero adecvado de muejeres, el resultsdo puede
considerarse com una agestra y se la analiza cowo tal,

El principal irconveniente de este tipo de planteamiento es el tiempo
de  comwpatacién  gque  se reguiere  parz  procesyr el medelo. S5i ose considera el
nmere 1000 etwme uny muwstra representativa de mujeres para Iz poblacién que se
evstd estudiamte, el midelo debe ser operade 1000 vetes, cadz unz de ellas
durante alrededur de 39D mpesey, ¥, i después se pretende analizar que ocurre
cuatrdtr  cambriiz el patran de nupeialidad, de divorcieo, de portalidzd (maseulinz o
fememing o infantil) o del riesgou de convepcién por 1z introduccién de priacticas
anticonceptivas, el nimere de experimentos se eleva considerablemente,

Cowter se pie  halrer  apreciado et 1z apretads sintesis anterior el
aspercte  general que  agydiere iy representacian de 1z dindmicz demogrifics,
depermde  en 4gran sedida el tipo e problesa que se  pretemde  atacar y del
ohrjetive que se persigz. S5t de lo que ce tratz es de analizar el comportamiento
de 1z poblacién cerradz cuarmdo s6lo pueden cawbiar el patrén de mortalidad ¢ de
fecuntdidad, ello cunducirs 3 un mudelo que tendri un aspecto distinte a3 otro que
pretendz examinar el comportamiento de unz poblacién abiertz o el cowmportamiente
de  wnx publacién  err 13 cuzl  se wanejen wmedidas de pelitiex que incidan
indirectamente sobre el cumportamiente dewogrifice. Tambiién su configquracién
seriy distints si se enfrentz 3 unz situzcién de déficit de informacion,
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11. WUFCI&LIBAE Y FECUNBIBAR: El modelo de
Coale, /e deil, Trussell.

Los  estodios  hor mesirado que el patrén de fecundidad encuentra una
conpurerite  explicativz  ismportante en el patrén de nuprizlidad, el cuzl depende
de  tu  eduwd 3l casarse, de la propurcién dliima de casadas y de laz velocidad de
ingress  al  aatrimonio. La edad al casarse a su vez »s dependiente de una serie
de  factores cowt son 1w religién, los elementos del medio ambiente en gue se
encuentrz  inserty lx poblaeién, los factores de carfcter legal que protiiben el
matrimonio stries de oz edad mipiwy o 3quéllos vinculadus con el nivel educative
yue alcanga la asjer suponiendo gue 13 peraanencia 2n el sistena tiene a1 efecto
de  postergsr el mxirimtrrio. Por otrz purte, lz propurcifin dltimz de mejeres
casatye ew iy expresion sintética de las  tradiciones de solterta, de
restricciones 31 catamiento, del ndmero relative de howbres y mujeres o indice
de aasculinidad.

La otry comporente explicativa del patrin de fecundidzad e el qrado de
contrel natal ejercide pur la publacién.

Et resumen, el movelo de nmupcio—fecwmdidad depende de variables que
encuenttrar s explicacion en factores sovioecondnicos.

Pars estaz presentacién se han  revisado  los cwatre artiecolos
siynientes:

(k1) Eoale, #ristey }. “Aye Patterms of Karriazge', Pupulation Studies,
July, 1971.

{42y Cuale,h.J. and Ne Neil, B.R. *The Bistribution by Aye of the
Frequency of First Harrisege in 3 Fesale Cohort®, Jourmal of the Aserican
Statisticsl Assorciation, Becembrer, }972.

(%3 €Euale, A.F. amd Trussell, T.}. “Hudel Fertility Schedules:
Variations in the Age Structure of Childbearing in Human Population', Population
Yrreher, April, 1974,

(%4) Cozle, &.J. =z Trossell, ‘“*Technical RKoute: Fimdimg the two
Parsgeters that Spevify 2 Houdwel Schedule of Harital Fertility®, Population
Yrechew, April, 1978.

Los articulos €x1y ¢y A2y plantean el problemaz de encontrar wn
patrén  standard de primeros matrimonics que, mediante la especificarién de tres
parametros  -wdad 3l casarse, la proporcidn dltima  de mujeres casadas vy ia
rapivez de ingreso al aatrisonio- permita reproducir una g9ran variedad e curvas
de  nupeizlidad, reqigstradas  en diversgs puaises y en contextos histéricos
diferentes.
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El artteule €43y tratz del movele de fecondidad marital oy ia
hipbtesis es gquoe lz fecundidad por edad reselis de multiplicar dus moudelost el
e nmupeialidad antes enuncisde vy el de fecundidad patural aarital al que se
incorpuran diversos gravhes de corntrel nmatal. En ese  articuleo  se da una
expresion matemdticy explicits para las frecoencias primeros maxtrimomnios,

Erv el apartade & se presentd org sintesis  uw tanko detsllads del
pudelo de mapeialidad y en =1 apartado & se resuse el aodelo de fecundidad.

3. El modelo de Coxle, Me Neil, Trussell,

i. La nuprialidad.

En el trabajo (il) se presentam evidencizs que el cowmportamiemto de
diferentes qrupos de aujeres alguna  vez casadas  (cohorte de mjeres) -gue
difieren tante en lz edad ewdiz 3l casamiento como en la propurcidn en que
permanecen sulterzs—, prrede  ser  reducidoe 2 un psteén stanmdard.  Br otros
términos, las pautas reales difteren del stamdard sélo en el origen (edad al
casarse), el arex totzl (proporcién de la cohorte alguna ver casasdz 3l fin de so
vida, o eje vertical ) y en la tasa a 1a cual se incrementan los aatrisonios
fescala horizontal).

El patrén standard de propurciones de sujeres algunz  ver cxsada
sigiere 12 existencia de alguna ley que representa las frecuencias, por edad, en
las cuzles Liere louyxr el primer sxtrimonio. Sin ewmbtrargo, €ozle indicz que este
patrén  cowmfn  no fue deccubrierto por lz forwms en que se caleulan y publican los
datos: lzs t3asys de primeros mxbrimorrios tieren cowme denominador 2 la poblacién
solteca  (k1),paq.203 ).

Pere, si la frecwencia de primeros matrimonios se define come el
nimere  de primeros mxtrimonios, ern un intervale de edad, dividido por el nimero
de myjeres del intervalo -cuwalquiera sea su status earital-, resultado que en
adelante se llumargd "g", se sigue que las frecuencias acuwmuladas de primeros
matrimotrios {desde 1z edyd mis  jéven husta unz  determinads  edad) es 13
proporcién  de "algunz ver caszdat 3 esy edad ¢ (k1) pig.196 ), que en adelante
se llamars “6°.

Ahora, el riesqo de casarse del gqrupo elegible (r) (k11)) es 13
frecuencia  stambard de  priseros matrisonios en cada edad dividido por 13
proporcién stamiard de solterss o de une menos la proporcién standard de alquna
vezr rasada,

Las curvas fueron ajustadas 3 unx escalz vertical que da el 100 por
viento de mujeres alyuna vez casadas al fin de sy vidaj o lo que es lo aismo, se
de jé de lade las mrjeres siempre célibes ( ()}, piqg. 199},
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Siquierrde el precedimiento  anotade, vy habiéndose ealevlado Yz tabla
numérics del riesgo de csarse (excluidas las mujeres gque nunes se casan), se
Fjustaren 3 esos datos lzx funcién doble exponencial siguiente:l

-0,309
-4,411 e
r{xy = 0,174 e

donde r es el riesqo de casarse y x la edad.

Para una vcohorte on 13 cual los casasientos cousienzan en 13 edad ao 1a
ecuatifn anterior se cunvierte en

¢,309 (32 - zu)
¥
~4,411 e
0,174 @
{1} r{a}) = --——-
k

donde ¥k es wun factor de escala. 5 k = }, r tieme 13 mismza velocidad
que  tzx cwtrva  stamdard (poblacién de Sueciz del sigle XEX). Cwuanto mis pequefio
se3 k mis rapidamente aumenta 3} riesqo de casarse.

Bade que la  funcién  riesqo no cuwple con ciertas propiedades
matemiticas, 1z investigacién se derivd 3 13 bisqueda de una funcién anzlitica
parz  las frevuercizs de primeros matrimonios ¢ (X2)). Se encontré una furncidén
doble exponencial que tiene 13 siguiente forma:

- ——— {x - 30 - 6,006 k)
9,174 k.
- ——— fg—30-6,06 R} -~ e
0,19463 k
{2} 9(a) = —----p
k

dutide 3t es lx edad mis baja de ingreso al matrimonie vy dotvde k oes el
factor dv esvzlz que expresa el nimero de 3ftos de nupeialidad err lz pobrilacién
especificr equivalente 3 unr atte e la poblacién standard. S5t k=l los priweros
matrimonios ovurren de lx misey formz que en lz poublacién sweecs del sigqleo XEX,
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que  sirvigd de byse pyrx el eflewlo del stardsrd; st E=0,3, los primeros
matrimonios ocursen 3l dubdle  del standacd., 0 sea, de acuerdo cun 1a eurva
standard, lx mitzd de lz pobilacién  gque 3alyuma  ver se casard experimentz el
primey matrimorie diew atos despubs de l3 edind de entradz al primer casamiento;
y 1 k=0,3 el 539 por ciento de 13z cotorte habri experimentado  su primer
matrimurnio cinco aftos despuec de lzx edad av ( (A3), phg. 187).

Siendo 9 las frecuencias de primeros matrisonios, 13 susa desda 1a
edxd de  irgreso 2l watrimonio hastz wny detergimads edad es la proporcién de
My jeres alyuna vesz casada (G). 0 sea,

4

3
(3) H(a’) = € =suma 9(a)
30

donde € es wurt factor de escalz que esid determinade por la
propurcién  dltimz de mujeres algumz ver casada, S5i =} indica que lz totalidad
de 1a cohorte se c3sa alguna vesz, o que no existe celibato.

Coale presentz para las dos dltimas funciones tablas econ incrementos
da wdad de 0,1 pero si estas funciones han de ser utiles para introducirias en
un modelo sociodemoqrifice deben  poder reproducir  las tablas  con oum grado
razonable de precisién. Eoto tiene su importanciz cuando se trats de un modelo
grande  parz cuyx operacitn se haga necesaric shurrar mesoria de computadeora. Se
consideré dtil reproduocir los  valores que se ezteslan con l3zs funcitn v
compararlos eotr lov que aparecen en }a tabla de Eosle. Pyra ello se tomdt 3 E=k=l
y se caleularun los valores de las frecuencias de priseros satrimonios dada por
1z funcién gizk. Se procedidé 3 s integracitn nuwérica de acuverde conr la
siguiente foérmualal

Ba
G{a¥2Ra) = ( 9Ca) + 2 adarda) + 9(a + 2 Pa) } ~ + G(a)
)

'

que se¢ apliecéd partiemdo desde 3=0 con incrementos (B) de edad de un
atto  tHa=l) havta }z edad 15 y 2 partir de ella el incrementoc de edad se supuso

igqual 2 § attos (Ba=5). Los resulizdos se pueden apreciar en el cwuadro 1, El Géaz)
estimade exwcede 1000 2 partir de 3=35,peroc ello se debe 3} Pa=5 que ce aplicét en

12 integracién  nuwérica. En generzl  puede detirse que el modelo resulta
satisfxctorie pary caracterizar el patrén standard vy por consiguiente ser de
utilidad parz su wse en un pudelo dewogrifico que incorpore los patrones de
nupeialidad.
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Cuadro 1. Frecuencias Jde priseros satrisonios q{al y
de algunz ver casada Gia).

Etfact Evtimacién efectuads con Batos numéricus de
a ta funcibn tozle para
q(a) - G(a) G{adkk
-en miles~
O 1,81 0,29 6,00
1 5,39 3,00 3,632
2 15,75 16,07 14,93
3 29,63 38,76 37,04
4 45,37 76,37 74,07
3 60,23 124,28 126,09
& 71,11 194,96 191,43
7 77,08 269,06 265,32
8 78,49 346,80 342,93
9 76,02 424,01 420,73
10 71,11 497,57 497, 24
i1 64,76 563,51 363,97
12 37,80 626,79 623,37
13 50,82 581,10 £79,37
14 44,17 728,59 726,49
15 38,07 769,72 767,25
20 16,91 907,164 899,15
23 7,18 967,384 957,07
30 3,02 952,874 982,67
335 1,27 1 003,004 995,08
AQ 0,53 1 008,004 999,727

% E} invremento de 3 (Bx) es 5. Para e} resto es Ba=l.
kk Op. Cit., Fopulation Studies,1971.
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ii. La fecundidad marital.

Lz mphtesis bisics es que el patrén de fecundidad resoltz de la
multiplicavién de dov  moedelos! el de mupcialidad v el de fecundidad marital
(A3}, 0 sea,

1
(43 f(a) = € n{a} suma 9{a’}
3¢
donde fta) e« lz fecundidad por edad;
Gta‘Y es la ecuzacidn (2);
m(é) as 13 fecundidad aarital por edad y

£ es urr factor de escala definide en 1z ecuzcién (3).

El mudelo es valide en tanto se mantengas 1z hipbtesis de que no
axisten maciasientos extramaritales y que no ocureen disoluciones aatrisoniales
ern el intervalo de vida fértil de la mujer.

Por otrz parte, 13 fecundidad wmarital  puede  expresarse cono la3
facundidad natural, o 13 fecumiidad que tiene lugar si no se practieca control

deliberade de  losv nacimientos, corregidos por el efecto del control deliberade
de 13 matalidad. 0 sea,

mk . viz)
{3y a(a)Y = H e n{a}, donde
ni{z) es el patrén de fecundidad natural;

¥ ws un factor de evscala que deteraina 21 nivel de 1a fecundidad y que

se estima cowe el cociente entre m y n oen uny edad determinada {se aconseja
tomar la edad 20-24);

viz) e« unz funcién que expresa la3 terdencia de l3s mujeres de mayor
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gdat 3 controlar mic  fuertemente su feewndidad. El efecto de esta funcién es
dismirmir lx feotmdidad natoral en las edades mis avansadas. e viz)=0 indica
que #n 253 edad 13 fecumiidad amarital efectiva no difiere de 13 natural;

mk es un parimetro cuyo valor indics el grade general de control de la
fecundidad y  tiene por efecto hacer desplagar toda 1a curva, Cuando ak=0 123
fecundidad nataral es igual a2 la fecundidad marital efectiva.

En definitiva v(a) y at recoyen dos hechosi e1 prisero, 1a tendencia
de  las  mujeres de mas  edad 3 diswinerir  su patrén  de fecumdidad  naxtural
{eonsideradoe en viéa) > . Eetza furclén que es nunéricz se establece cowmo un
standard obtenido de 43 patrones listados en el UN Dleaographic Yearbook de 1965
y represents el desvic tipire de la fecundidad natural. El sequndo hecho,
recogido  wn  ak, representa 21 grade general de control natal.los valores
mmérices de 1z funcién via) se reproducen en el Cuadro 2.

La  fureitn de fecomdidad natural marital es una que Eoale presents en
términus mmébricos v gque se transeribe enr el Cuxdro 3. Lz colwumnz sigquiente es
uriz  elaboracién propiz que  transcribe los valores tefiricos que resultan de
ajustar la fwmmwlén  muwérica  de Eoale 2 }a expresibén anzlities nfmero 7
ytilizando cuatro pivotes en las edades 1, 9, 10 vy 32,
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Cuadroe 20 Funcién numérica del gqrade de control natal ejercido por
las mujeres de mayor edad ( w(a) ),

a v{a} 3 v{a)

’ 1 0.0 20 -0, 60
2 .0 21 -6, 68
3 0.0 22 ~0,76
4 0.0 23 -, 83
3 0.0 24 -0,90
f .0 25 -0, 97
7 0.0 26 -1,04
8 0.0 27 -1,11
q -0,004 28 -1,18

10 -0,03 29 -1,25
11 0,06 30 -1,32
12 ~0,10 31 -1,39
13 ~-0,15 32 -1,46
14 -0, 20 33 -1,53
15 -0,25 34 -1,59
16 -0,3% 17 -1,64
17 -0,37 36 -1,67
18 -0, 44 37 -1,69
19 0,52 39 -1,70
0,75133 0,54287 -0,064972
(7)Y ez = 0,02592 2 (39-3) e

Si bier el ajuste nov es perfecto cabe devticar que 1z funcién numérica
ne es exactz de mode gque 1z aproximacion efectuads con }z funcién anzlitiea
puede considerarse coao aceptable.

En suwz, el muielo que presentz Eoale v sus colegas parz estimar 13
focyundidad wmarital se  fundasenta en la mapeialidad, 13 fecundidad natural, el
qrady  general  de control de la proecreacién y el gradeo especifico de comtrol de
los macimientos que ejercen las purjeres de mayeor edad . Lz hipotesis explicita
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Cuxdre 37 FECHRBIB&D HATURAL KARITAL

edad Cozle, Eetrei e evhaet toalte, Funcion
Trassel {7} Trussel {7)

i 0.175 0.173 20 0.410 ¢.332

2 &.225 .272 21 0. 400 ¢.313

3 Q.273 0.341 22 0.339 0.295

4 0.32% 0. 390 23 0.3753 0.276

3 0.373 0.436 24 0.360 0.258

6 .42} &.4%50 25 0. 343 0.240

7 0.160 0.466 26 0.323 0.223

8 . 473 0.474 27 0.305 &, 206

9 0.477 0.477 28 0.280 0.189

i 0.47% 0.47% 29 0.247 0.173
11 0.470 0.469 30 0.207 0.157
12 . 465 &. 460 31 0.167 0.14}
13 0.3560 0.349 32 0.126 0.126
14 0.455 0.433 33 . 087 O.111
15 0.449 0.420 34 0.035 0.096
16 O.442 0.404 33 ¢.033 o.082
17 0.433 0.337 36 0.021 0.067
18 0.428 &.369 37 ¢.011 €. 051
19 0.420 0.35%0 38 0.0013 0.034

Total 11.85 1. 06

otz Lz edad nimero ! corresponde 2z los 12,0 atos de edad. La fuente
de 1a columa 2 vy 5 ws? Op.cit. Fop.Indeyx,1978

es que no existen nacimientos fuera del matrimonic v que cuande las mujeres se
casan sus matrimonios no se diswelven. El hecho es que }z aplicacién del movdelo
conduce 3 la determinacién de curvas de fecumdidad que tienen formas diversas
seqim e} vzlor que tergan los parametros.
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TIf. EL MOPBELD BE CO&LE-BEHERY.

El mudelo utilizado para el cidlcule de las relaciones de supervivencia
»s el que presenta COALE-DEHENY EN *REGIOWAL HODREL LIFE TABLES AN STABLE
POFULATIONS" (pags. 20-21 ¢ 30-39). Se adopté el modelo DESTE, pero el programa
pueds  incorporar otros  mediante el eanbio de los  valores nuwéricos que se
encuentran en el programs: de computo.

El  prucedimiente de Cosle-Beweny corsiste en asociar  mediante
ecuzciones de  reyresifn s probabilidxd 2 13z edad X de morir antes de aleangar
1a edad XiH, con la esperanza de vida a 1a edad 10.

Las formulas utilizadas son las siguientes:

(Al) GAX(I) = Aal{I)+b1{I)AE1Q 1-0,1,5,10,...,73
(A2) LOGEYOO00XQNRN € T) = a2¢E)+b2¢ I )AELO =0,1,5,10,...,75
(43) LXCTHN Y =LXC DY A{L-GRXC T 3 LX{oy=1
donde

GnX = probabilidad 3 13 edad X de morir antes de gleanzar la edad XM,
El9 = numero de akos que faltan ser vividos 3 13 edad 10

al,a2,bl,b2 = coeficientes Jde reqresion que vinculan E10 con ONX
EX = numeros de sgbrevivientes z 1z edad X de wunz cohorte PE 100000

febe hacerse motar que E10 no es 1a experanza de vida que se encuentra
en tx  Tablas de COALE-BENERY (Pys. 1 2 25) v que por lo tamto no se encuentran
publieadss. En  coursecwerciz  parz otilizar  las ecuaciones de regresién  fue
necesario estisarlas wmediante un proceso iterativo, Las tablas se encuentran
separadys para howbres y mujeres de node que existe un juego de cosficientes & ¢
B distintos para hoabres y mijeres.

El cxlenlo de 13 GRXEE)Y se efectira del} siguiente modo: se hace el
cilevlo con las dus ecuzciones (A v LAR)

3} par3y unz mortalidad femeninz inferior al mivel 21, parz cada edad,
51 (A1)<=(A2) entunces GHX=(Al); en rcaso contrario, o0 sea si (A1)> {A2) se toma



PROYEZ.POB(48-10+80) - 2 ~

o promedio BX=((ATI+ADIYE2. En el c3ase que el valor de la ecwacién (AL)CO, <e
Fsigqny 3 BHX el valor de la ecuacién (A2 o sex, BRX=(A2) v st (A2)Y{0 entoncec
OHX={Al); vy en el caso ygue las dus scuaciones den valores negativos (A1)<0 vy
(42¥40 entonces se asigra valor cero 3 BRX; el Altime valor de 8kX es }
(QAX{18)=1).

Para nmiveles de mourtalidsd soperior a2l mivel 2} se procede de 13
siguiente aaneral

£t lz ecuacién  (A2)=(AL)Y enionces BRX=(A2) v en case contrario se
Yomz un promedio BRX=CLAYYHEA2YIEZ] ©i }a ecuacitn (A1)Y<D entonces GX=(A2); si

1z ecuacién (A2))(0 entonees BRX=(Al)Y; si (ALY y (A2) sor negative entonces
BNX=0 y parz el valor Altime se hace @NX(18)=1

El ecHculo de EX, el nimero de sobrevivientes 3 la edad X de una
eghorte de 100000, se efectia seqfin 1z ecuacitn (A3).

El cilculeo de LiX, el nimero de personas—atio vivido entre 1z edad X y
X+5 por w3 cohorte de 100009 personas se efectfha ayil

LLX{(0)= 10G000AKO+ (1--KO) 4 LX(1) para las edmjes 0-1
LEX€Tr= KEx ENEXY+E4-KI Yk EXE2) para las edades 1-4

KO v Kl sor factores de separacifn que asumen valores distintos por
sexo vy sugliin los valores de BRX(D), seqin se puede ver en el coadro sigquiente,

ADBELD OESTE: VALOKES DE

R T I T e e e e e e g e~ ey e g g S g g e g e e g gy~

{ Ko 1 K1 {
} b }
{ hoabres i mijeres | hoabres 1 mujeres !
) i b ¢ b b
{ i 1 1 !
HARX (O >=0, 1 .33 v9.35 b 1.352 b1.361 ¥
{ { 1 1 !
FRRX DY ©.1 0.0425 + 0.007 b 1.653 b1.524 4

+2.875 QNX(0)!1 +3.00 QNX{(0}{ -3.013 QNX(0)! ~1.625 GNX(0)
' ' '

came rem s

t

t
I
i
1
i1
H

ca—
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LLX(I}=2.5 & ¢ LX{I}+ LX(I+1)) I-2,3,..., 16
2
LLX(17Y=3.725% LX(17)+.00006254 (LX(17))

17
ESPERAHIA DE VIDA AL HACER = SUiAC LLXC(T1)Z100000)
I=¢

El cileulo de las relaciones de supervivenciz est

PPX(0)= (LLX{0)*LLX(1))1%500000 (es FR)
PEXE1Y= LLX€2YECLEX€0)I+LLXE1))
BPX(T) = LLXCT+1IZLLXCT) 152,3,...,15

17
PRXCLI6)Y=LLXC1722560A LLX(D)
I=16
PEX(17)=0.

. L estructurz pur edad de la poblacién estacionaria es

17
EEDARC 1) =LLX( 1) XSUHA LLX(T)
I=0

Lz estructurz por edad de l3 poblacién estable es

“T.3 17 “T.3
EEMAB¢ Iy =0 LEXEEY % Sththr {e LEX¢E>r>
I=0

donde r es 1z tasz instrinsecs de crecimiento
3 g5 la edad gque asuse el punto sedio de los intervalos de edad:
0.5, 3.0, 7.3, 12.5, 7.3, ..., 77.5
parz el qrupo de 8¢ vy més se wtiliza lx siquiente relacifn:
80 + 0.6 E(30) + 0.92
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¥, EL WOBELO BE PROYECCION POR COHPOMENTES.

a. Los sobrevivientes,

: El cileule de los subrevivientes en el tiempo I49 se efectua
multiplicamiv  lx pobklacién inicial de cada sexo, pur sus respectivas relaciones
quimjuenales de supervivencia.

PE2£ 3+ r=PECIYAPXEL D)
PHZCI+1)=FHCIYAPXHCT) I=1,2,...,15

domde el } corresponde 3l gqrupo de edad 0-4; el 2 al gqrupo 5-9; el 16
al grupe 7579 y el }=17 a3} intervaleo abierto de 80 y mis,

Bivho intervalo abierto se calcula asi:

PE2€I7)y=PECYEIAPNEC G +PELIZYAPAE(Y?)
FPHZ2(17)=PHCLIOYAPXHAI6)YPHAL7 APXNH(17)

k. Lot nacimientos.

Se¢ exleulsy on prowedic de nacimientos. Para elle se apliex 3 la
pobilacidn  feweminz inicial (PEF) Iz tablz de fecundidad intcial (FECY; v 2 l3s
mrjeres sobrevivientes cinco aftos después (PE2) se les aplica 1z fecundidad que
rige eince attos mis tarde (FEC2)Y. Lz sumz de elleo dividide por 2 se considera
comt  thrx  aproXimacién 2l prowedie  anuzl  de nacimientos y multiplicado por 5

. dartx los nacimientos del quinguenio (RAE). O sez,

NAC=2.3 & SUHA(PECIVAFECC(I)+ PF2(DIAFEC2(I))
I

I tiene el recorrido de las edades reproductivas
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. Lox nacimtentos sobrevivientes pur sexo,

Los naciaientos feasninos sobrevivientes (HACE) se obtiensn aplicando
2 los nacimientos totales del quinguenioc (NAEY el coeficiente que corresponde 2

}a relacitn de sexos al nacer (€E8) v }3 relzcién de supervivencia (PX)} del sexo
correspomiiente.

NACE=N4CACDAPXECO)
NACH=HACA{1-COY AP XH(Q)

Las ecifras caleuladus se invorporan 3 las edades de 0-4 aftos de 1z
publacifn del segunde perfodo.

d. Lz pobelacién total.

Lz poblacién masculinz total del pertodo 2 (PKF2) surge de }3 sumz por
laxs  edydes (1) de }z publacién y lo wiswe para lz poblacion femeninza total
(PETI2Y; v, 3 st ver }3 suwz de ambos elementos dz ta poblacién tetal del perido

PHTZ2=510a PH2(T)
hj )

PET2=54itA PFD2{J)
X

PORYZ2=THY2+PFY2
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d. Caleulo de tasas

Los muertos del quingquenio del grupo de edad 0-4 se calowlan restando

. 2 loz nucimientos el nimeroc de los sobrevivientes (HAC-NACE-RGCHYT y para el
- gruper de 5y mis  3attor  de edad hacienduv lzx diferenciz entre lz pobrlacién del
primer y seyondu  peritdo  de proyeceifn, excluido para este sequnde perido el

- 9eupo e wdad de 6-4, La sumsa de asbos son las avertes totales gque dividido por
. promedic de la publacion dz 13 tasz de mortalidad (MORT). Lz tasz de natalidad
(HATA) resulta de dividir los nacisientos del gquinguenio por el promedip de 1a

poblacién; y }a tazsy de crecimiento (EREEY resultz por diferenciz entre la
natalidad y 1a aortalidad,

HORT=¢PORTI-POBT2+RACIAC(PORBTI+POBT2YAZ.T)
AATA=HACKC(FORT1+POBT2)42.5)

EREE=NATA&—-KORT
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V. L& INTEGRAEIDH BE LOS MOBELDS.

2. Bz vicifn general del podelo completo,

Los tres aodelos anteriorsente descriptos fueron integrados en un
dnico programz  de coOmputo que es iterativo con el operador. thrx ver ingresadoc

LECTURA BE DATOS INICIALES
1. mimero de attos de la proyeccibn
2. nimero dv grupus saclales

PARE E&B4 BRUFD SOCIAL H&Y QUE IHuFESAR
PakA EL ANO INICIAL, BATOS BE:

3. nimero de Y3 pobilacibén

4. relzeifn de mascylinidad
PARA CADH GRUPD SOLIAL v PARA QUINQUENIB
BE LA ?RﬁfECﬁIGN HAY OUE INPRE ﬁR ﬁATGS BE:

PECUdEIHAD
5. edadt 3} casarse
6. velocidad de ingreso al matrimonio
7. pruporcién #ltimz de mujeres casadas
8. proporcién de mujeres casadas que
WS aAn anticnncﬁptivos 100X eficaces

9, HORTALIDAR INFANTIL

e~ e e Y L Y R A

ios datos ygue <se indican en el cuadro siquiente, o1 prograsa, utilizamdo ios
datos de mortalidad infantil de cads qrupe construye, parz el periodo inicial,
1a tabla de vida que se epcuentra asociada con dicha sortalidad y utilizando los
parimetros que reguiere el modelo  de nupeio-fecundidad, constrove las tasas
especificas de fecundidad., Los resultadoes de awbos modelos se wvitilizan para
determinar 1z estructura por edaxd de lz publacion estable, para ecada uno de los
grupus socizles y com estz estructurz se distribuye el total de la poblacién que
se entreqft cowt duto  inicial. Se tiene ertonces la poblacién inicial de cada
qrupo social, por sexo y edad.

Esta estructura inicial queds sowetida 3 las leyes de mortalidad v
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. edad 3}l casarse MORTAL IPAE
. velocidad de ingreso al matrisonio IAFAAYIL =20

O ———— ———=, proporcién Altimz de mujeres casadas : I

] . proporcién de mujeres casadas que I
N I usan anticonceptivos 100X eficaces I

I I
. I HOMILO DE CALCULD I

I BE VALORES INICIALES I

I I

i—————————— —PECURE Ikl (T} T6ELA BE VIBA ¢F,T45) < 1

I I I I

1 1 I I

I i 1

I ESTRUETHRA POE ER&E - - ——»0¢———PORLAC ION TOTAL I

I BE LA POBLACIGHN ESTABLE I PR fiRYPO Y SEXO 1

I I €T) I

I 1 1

I J; I

I I 1

1 HOLULD DE 1 I

I FRYECCIGHES 11 I

I : 1

I- - -—>FECUNDIDAD--»0< -~-PORLAC ION POR EDAD - s~ --—TARLA BE VIDAT--1

1 7> I GRUFD ¥ SEXD 1> 3 ¢T,T+5)

I i A | i

I b : I I

I HAC TH TENTOS i i

I SOEREVIVIERTES ¥ I

I {1, 1+ i i I

I - R S R et b

1 I POBLACION

-~ —»FECHHeB T BB — 20 —— - e e e £T+3)

(T+3)

fecoarmtidad que se ha entregado desde afuera obteniéndose de este modo las
proyecciones por grupos sociales.

b. Lz movilidad ertre grupus.

Conviere hacer imys breves imificaciones acercs de que se piensa, desde
el puntoe de vista de este trabzjo, cusndo se habla de grupo socizl y de eémo
puede ser tratado 21 problesa de 13 movilidad entre grupos.
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bre  gqrupy socizl se define cowmo el corjunto de individeos que poeden
ser  raracterizades  por ot o varios atribotos cowunes de caricter soecial, con
tal que cuwplz eon 1z comticién de que 13 variabilidad internz del grupe
respecte  de los atribotos, seys minimz. El que }a variablidad internz sex minimz
asequra que se estd en presenicis de un gqrupe que tiene una relativa howogeneidad
interna. La diferencia entre un grupo y otro debe traducirse en diferencias en
1oy vzlores que asuwen los atributos) y en la formacién de los qrupos debe
busearse aguella clasificacién que arroje wny diferenciz méxims inter-grepo. Por
ejenplo, supbngase que 1z poblacifn se clasificz por el nivel de ingreso del
jefe de hogar y que los estratos de ingreso se han confeccionado de wodo tal ‘que
los diferencizles de mortalidad y fecundidad entre los grupos sea mivima v que
2l mismo tiewpo se cumplz que lz diferencia intra-grupe sez minima. En este caso
el grupe socizl estarg definido por los tres atributos simoltineos® ingreso,
fecudidad v mortalidad; estard definide por lov valores diferentes que muecstran
los grupos, en el aoaento inicial.

Con las especificaciones efectuadas antertormente, se dirs que dos
3rupos son igquales cuando los atributos que definen a asbos grupos son iguales.

Eh evte trabyjo cxds gqrupo es tratzde cowme st fuera umaz poirlacién
cerrada; es devir, no nay desplazamiento de personas de un 9rupo 3 otro. Ahora
bién, desde el purto de vistz de la movitidad enire grupos pueden plantearce duos
altuernativas: 1wma, qus una parte de los individuos de un gqrupo temjan una
‘propersiant mayor  que 13 otrza parte, parx adguirir los atributos gue
caracterizan 3 un sequrdo grupo. En este caso podriz devirse que esa porcién de
personas  debertz pasar 3 formar parte del sequndo grupo. L3 otrz alternativa es
yue 1a totalidad de individuos de un  grupo adgquieran, con el transcurso del
tiewpe, los atributos que detinen 3} sequndo grupo; vy en este case 3 totalidad
de  lav  personzs  del gropo, cwyus striboteos cawbiaren, pasarian 3 formar parte
del segundo 9rupo,

Enr 1z seyundz azliernativa sigque siendo valideo tratar 3 cadzy gqrupo
come &1 fuers unx poblacién cerrada v 3l fimal del ejercicic de proveccién umir
aquellos grupos que tienen iquales atributos. L3 prisera alternativa se resuelve
particionande el grupe e dost aguellos  que tiesen um2 propensién mayor a
adquirir los atributos de otro grupo en un tiesapo menor, se los considera como
un  qrupo adicionzl. Y en este caso nuevamente }a proyeccién de cada gqrupo puede
ser tratada comt 13 de unz poblacién cerrada,

Lo anteriormente expresadeo puede ser ilustrade con el ejemplo que se
presentz mis adelante. Los datos ingresados figquran en el couadre sigquiente. Como
21lt se observar los tres grupos difieren hasta el atto 1999 en zlguno de los
atribotos yue los  caracteriza; pero 3 partir de vsa fecha el qrupo 1 ha
2leanzade lz caracterizacién del gqrupo 2. En ese mowento tanto las curvas de
fecundidad de asbos qrupos vomo las relaciones de supervivencia por sexo y edad
serin iguvales entre si. & partir de ese mumento podria sumarse 1z poblacién del
qruptr 1 con lx del 2, siempre gque, en los aftos siquientes de la proyeccién, los
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1989 1985 1990 1993

..

GRUPD SOCEAL 1

PROPORCION ULTINA DE CASADAS i i 1 i
. EL 50% BE L& EDHORTE SE CASA AL CABEF PE 5 3 1o 10 &kOS
i PORCEHTAJE DE MUJERES QUE CONTROLA Q 6 0 Q
ERtB BE EINGRESOD AL HATRIMOHID 11 11 14 16
AORTALIBAD INFANTIL (por wil) 392.8 200.0  200.90

FRUPD SOCIAL 2

PROFORCION ULT LA BE CASADAS i 1 i i
EL 90% BE L& COHOKRTE SE €454 AL CARD BE 10 16 19 16 &k3S
FORCENTAJE BE HUJERES GUE CCHTROLA 0 Q U 0
ERAlr BE ENGRES® AL KATRINONIO 11 11 14 16
AGRTALIDAR THEAATIL (pur ail) 200.90 200.0  200.0

GRUPG SBCIAL 3

PROPORCIGN ULT A BE CASADAS 1 i i i

EL 50% BE LA EOHORIE SE CASA AL CARO BE 12 12 12 12 AROS
FORCENTAJIE BE MUJERES QUE CONTROLA 0 0 U 0
EbAF BE INGRESO AL MHATRINDKIO 17 17 17 17

HORTAL IBAD INFAATIL {(por ail) 11.2 i1.2 1i.2

e e e L L L T Tt T e e e e g ey g ey 2 g

valores que los carzcterizan se mantengan  también  iguales en el curso del
tiempo.

c. Ejemplo de unz szlida de resunltados

Con los datos entrados anteriorsente de fecundidad y aortalidad, y con
las dutes de lz publacién total por sexe de cadz grupo, el programz calcoulsz las
tasas especificas de fecundidad y la distribucién inicizl por edad y sexo de la

potrlacién  estable inicial. Perz el Grupe 1 se muestra 3 continuacién unz salida
de los resoltadeos del ciewole.

A purtir de '3 mortalidad infamtil de ambos sexos el programz caleala
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AR 1980
TASHS ESFECIFIEAS PE FECUNDIPADR, GRUPD SOCIAL 1
HORELG TE NUPCIQ-FECUNBIBAD RE COALE-TRUSSEL
: PROPORCION ULTIHA BE CASADAS= 1}
) EL 50X DE LA COHORTE 5E CASA AL CARO BE 3 ANGS

PORCENTAIE PE HUJIERES QUE COWTROLA i/
- EDAD PE INGRESO AL HATRIHONIG= 11
EP&R FECUWD TR&R ACUKHLADD *

MEDTIA  ACUHULADA USUARIA  WO-UGH  CASADA
14 0.9326  0.0979 0.0000 0.2093F  0.2095
19 0.2709  1.4322 0.6G00  0.8004 0.8004
24 .43 2.6103 o.0000 0.9770 ©.9770
29 0.4600 5.6104 0.0000 1.0000 1.0000
34 ©.3133 7.1772 0.0000 1.0000 1.0000
33 0.2232 8.2929 0.00600 1.00600 1.0000
44 ©.1415  9.0005 &.0000 }.0000 }.0000
49 0.0661  9.331¢0 0.60600  1.0000  1.0000

tz tablz de vids y Iz estructurs de lz poblacién estable que corresponde al
modelo opeste Je las tablas de Coale-Beseny. Luvs resultados, para hoabres y

mujeres se muestran en los cuxdro siguientes,
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Ak 1980
RELAE. SUPERVIVIVERELIA POR EBAR, GBRUPD SOCTIAL 1}
MUJERES
_ REXD) LEX) BEX) EEFAR
i 0.36517 76264.0 0.57278 5.29
¢.26140 210125.1 ©.78861 14.05
. 9.07310 225848.1 0.93457 14.16
0.05716  21107€¢.2 ©0.93471 12.31
0.073%2 197288.5 0.91748 10.70
0.0%180 121008.9 ©&.90310 .14
9.10251 1563469.5 ©0.8%135 7.68
&.11549 14570B.8 0.87970 6.37
0.12375 128179.5 0.87076 3.21
¢.13323 111613.7 6.86333 4,22
0.14063  26359.1 0.84177 3.39
0.1786% B1I12.2 ©.80192 2.66
0.22168 63045.8 0.733821 1.98
0.31332  48017.6 ©€.65293 .36
0.39622  31352.0 0.33379 .83
0.92847 173608.7 0.42646 0. 43
0.66914 7407.0 0.27273 0.17
1. 00000 2777.6  ©0.00000 .06
PORLACIGH ESTACIONARIA, M0 1980
TASA PE NATALIPAR, pur mil 49.9996
TaM. P0RL, R(O)=1 20.0002

POBLAC F0R ESTABLE

TASA INTRIN. NATALIDAR, pur mil  69.8356
TASA INTRIAS.HOKTALIDAB,por ail ~355.4127
TaSk INTRINGECA C€REE., por mil  14.4228
Tad, 2034, B(O)=1 14.3193

Estos ecalewlos se efectéan para cata wuno de los  gqrupos sociales
guedanty  etrtonees  estimadz 13 distribucion por edad de 13 poblacién. Parz cada
gyrupe, e} programs imprime cusdros igquales 3 los anteriores. Eon 13 pobrlacién
inicial dada pasra cada grupo y 12 estructura por edad obtenida gueda definida 123
distribucién de 3z poblacién por edad. Lus reswltados puraz los tres gqrupos que
se cormsiderd e esta tlustracién se auestran en el cuadro siguiente.
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GRUPE SBLIAL 1

Akt 1980
RELAE. SUPERVIVIVEREIf POR EDH&R,
HOHRRES
BNy LX) EEX) EELAD
0.41907  71922.1 0.52348 5.38
0.25971 192420.0 0.78599 13.91
0.06731 207763.9 0.94149 14.12
2.04843 195654.9% 0.94345 12.43
0.06568 184391.0 ©0.92179 10.95
0.09226  179133.8 0.90238 9. 43
0.10333 153542.7 0.88887 7.95
¢.11961 136479.3 ©.87123 £.61
0.13718 118904.7 0.840683 3.38
0.16943 100691.6 0.82222 4.25
0.18734  82790.8 0.793287 3.27
0.23082  &0642.1 ©.75187 2.42
0.27053  493534.6 0.69526 1.7¢0
0.35164  34314.1 ©.61358 }.1}
0.44G06  21054.4 0.51778 0.63
0.55751 10991.5  ©.39625 0.31
0.70823 4319.7 0.23302 0.11
1. 00000 1463.2 ©.00000 .04
PORLACION ESTACIOHARIA, #AHO 1980
TaS5a BE NATALIDAD, por mil 30.4948
TAd. f08L, B(O)-=1 18,0197
POBLAE I ESTABLE
TASH ENTRIN. NATALIBAR, pur wil 75,2701
TASA THIRINS.HORTALIDAD, por ail -61.6836
TASH INTRINGECA €REC., por mil 13.5845
TAW. PORL, R{0)=1 13.2835

Parz cadas quinquenio de }z proyeceién el programx  cslewls  las
relaciones de supervivencia de cads gqrupo y las tasas especificas de fecumdidad,

pFra cIdz qropoe vy caleels la poblacién

suestra,

Al términe de las  pruyecciones,

resimen que se adestran 3 contimracion.

tmprimiemtio cuzdros

e} programz publics

como el que se

los ecuadre
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FPOBRLAECT BN, A3 1980

PORLACION FEMENTINA POR EDAD, ?ﬂﬂ ARUPY SOCIAL A 1980
ER4DN BRUPD 1 2

0-4 193.4 172.7 113.2
-9 141.6 139.5 103.6
10-14 123.1 120.6 34.9
153-19 107.0 104.2 86.9
20-24 91.4 39.2 79.6
2529 6.8 5.8 72.8
30--34 63.7 54.0 66.6
3539 32.1 33.6 60.9
40-34 42.2 44.7 33.9
4049 33.9 37.9 30.5
30-54 26.6 30.1 15.6
33-5%9 9.8 23.8 490.9
60-04 13.6 17.9 36.1
6569 8.3 12.6 3.9
70-74 4.3 7.9 23.0
7386 1.7 4.2 18.3
80 Y + 0.6 2.1 8.8
TOT#L 10000 1000.0 1099.0

FORLACION HASCULINA POR EDAD, POR GRUPO SOCTIAL. A0 1980
ERARN GRUPG 1 2 3
0-4 192.3 176.5 i19.0
-9 141.2 142.1 108.3
10-14 124.3 123.¢ 8.7
1319 109.5 106.4 2.8
20--24 94.3 91.0 81.7
25-29 79.% 77.1 4.2
30-34 66.1 64.8 £67.5
35-39 53.8 33.9 61.3
40 -44 42.5 44 .2 33.5
45-49 32.7 33.6 50.1
30--54 24.2 28.0 44.8
53-59 17.0 2.3 39.4
60 -54 1i.1 15.4 33.7
6369 6.3 10.2 27.7
70-74 3.1 6.1 21.2
759-80 1.} 2.0 4.5
B0 Y + 0.4 1.3 12.7

TOIHL 1084.0 1000.0 1909.0
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TASA NATALIBAE BEL OQUIKQUENID GUHE TERHINA En:

GRUTD 1385 1390 1995
1 7.7 33.0 34.1
2 48.2 42,7  35.1
3 24.% 24.6 24.%
TASA HORTALIDAD BEL OUIHQUEAIO QUE TERAINA EN:
ARUPE 1985 1999 1995
1 38.2 23.3  21.7
2 23.7 24,4 22.7
3 B.3 6.8 6.8
TASA CRECIMIERTD BEL GQUINRUENIO RUE TERMHINA EN:
GRUPQ 1385 1990 1995
1 3.5 272.5  12.4
2 22.5  18.3 12.4
3 6.2 7.8 17.7
HORTALIDAD IWFANTIL HEL GUINGUENIO QUE COMIENZA EN:
GRUPE 1980 1983 1994
i 392.8 200.0 200.0
2 200.0 200.0 200.0
3 11.2 11.2 11.2
HIIOS VIVBS AL FIN BPE LA VIBA FERTIL (49 AHOS)
GRUPO 1930 1883 1990 1995
1 2.3 9.3 3.6 4.9
2 6.9 6.9 5.6 4.9
3 3.8 3.8 3.8 3.8

ESPERANZA BE VIDA AL NACER -HOMBRES
ARUPD 1988 1983 1990

i i3.¢  36.3  36.3

2 6.3 36.3 3.3

3 73.9 73.9 73.9
ESPERANZA DE VIDA AL NACER —HUJERES

GRUPQ 1%3¢ 1983 1990

1 20,0 39.0  39.0

2 39.0 39.0 39.0

3 ?7.3  7??7.% 7P.5
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fRURQ
1
2
3

GRUFD

[T R

GRUPO

DS S R

POBLAE T0
1530
1080.0
1600.0
10000

PORLACION
ra80
10600.90
1008, 0
10604.0

PORLAC ION
1980

2600.0
2000.0

2000.0

FEHERINA
1933
1674.6
1119.6
1086.7

AASCUL TNA
198%
1064.7
11192
1¢88.3

TOTAL
1985
2139.4
2238.8
2164.9

(e
A
i

19949
1232.3
1227.4
1179.3

r1ead
1222.8
1226.2
1191.1

19949
2455.1
2453.6
2370.4

1993
1311.7
1306.6
1287.0

1995
1360.9
1393.9
1303.1

1995
2612.6
2610.6
2390.0
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f continuacidn

d.

_35_

E} programz de computacion

se¢ transeribe programs de cémputo.



1 EXTEND

¥2 REH ESTE PROGRAMA EFECTHA PROYECEIONES BE POBLACION POR GRUFPODS
SO0CIALES QUE SON TRATADOS COMO POBLACIONES CERRADAS,
EL FROGRAKA FUE HECHO POR A. FUCARACECIO BEL CELADE, ARRIL 1986

)3 DI EB15$(18)=7 , EDIB$(18)=7 ,EDG$(8)=7, EDI(18)

\ERIGHELY = PR ° \EF154(2) =" 6-4 * \EB}I5%¢3) =* 59 *
\ED1G$44) ="10-14 * \EB15%(5) ="15-19 ° \EZ15%(6)="20-24 *
NEBIG$¢?)y ="253-29 * NEBE1G4¢8) ="30-34 *  \EB}D%(D)»="35-39 *
\ER15%(10)="40-44 * \EB138(11)="45-49 * \ED134{12)="530-54 *
NER}IS$£13r="53-5% * \EB154(14)="60-64 * \NEBIS54(15)="65-69 *
\EB13$415)="70-74 °* \EBR15$(17)="73 ¥ +* \ED1534(18)=" '
\ERI8%{}y =* O0-1 * \ED1B%t2)y =* 1-4 * \EB18%¢3) =* 59 °*
\EP13$(4) ="10-14 * \EH19%<(3) ="15-19 * \ER184(5) ="20-24 *
\NER1B$(7) ="23-29 * \EF18%¢8) ="30-34 * \EF18%€(9) ="35-39 *
\ED1B${10) ="40-44 * \EF13$(11) ="45-49 °* \ER1B$(12) ="'30-54 °*
\EDRI8$ (13 =*53-59 * \ER184¢14) ="60-64 * \ER}B%{15y="65-69 *
\ERI13${16) ="70-74 * \EO13$(17) =*75-30 * \EF18%(18)="80 Y +°*
YEEB%¢lYy ="10-14 °* \EEA$(2) =*15-19 * \ERB4(3) ="20-24 *
\EB3$(4) ="25-29 ° \EBFB${(3) ="30-34 * \EBB$(6) ="35-39 °*
VEBOE(7)y ="40-44 " “EBB#(0) ="40-49 *

\EB( 1)= L S\ED{( 4)=12.5\EI 7)=27.5\ED(10)-42.5\EB(13)=57.5\EB(16)=72.,5
\EI{ 2)= 3.0NEB{ 5)=17.5\EF¢ 8)Y=32.5\EP€11)=47.5\EB(14)=62,5\EB(17)=77.5
\ED{ 3)= 7.5\EB{( £)=22.5\EB{ 9)=37.5\EB(12)=52.5\EB(15)=67.5\ER(18)=80.5
)6 OFEN *B.DB* EOK DUTPUT AS FILE 6
)7 BEK $6, GC4LY, GALALY KACADL)Y UACAL)Y NACAL)Y,E(B) ,NL1(B) BAUCALY GAN(ALY,
£i1420), £1(20)
10 M&T BI=ZEK
NS = SRMEMEEEEL TN S1E=CEET \S26=$484. 45440
\G3% =TREEEREEREEY \S43:'IRREFREO\AFIS=Y FREE.E
NAES = 4L 0REEEY  \ADIS= B3EHFRE.ET O\ AT28=' 3550433 M\BATD =)
12 PRINT 'BEHE 54 NOMBRE®
\INPUT LINE ZA$\ ZA$=LEFT(Z4%,6)+*.LET*
\ Z4$=CUTS$(Z4$,4Y)

OPEN “KB:* AS EILE 1}
\BFEN Z4% AS FILE 2, HODE 2
» \OFEN *#.A* 45 EILE 3 \ OPEN *B.B* A4S FILE 4\ DPEN '€.C* AS FILE 5
\ITH #3, AL(17),A2¢17),B1(17),82(17),0NXC18) ,AUX1(24,3),PEX{18) ,LLX(18)
\II¥ #4, EEBADB(18), POBT(H,3), HAS(B),PEBI(19,8), PHRL(19,8),
- pED2(19,8), PHB2(19,8),PXH1¢18,8),PXF1(18,8), CC(8,10), AA0<(8,10),
KK¢8,10), ENTLE(B,10), XKOR(S,10), FEC(8,8), FEC2(8,8)
\[I¥ #5, POE(9,13),PON(9,15),HII(9,15),40R1(9,15),NATA(9,15),CREC(3,15),
ESPE(9,15),ESPHD,15)

8 HAT AY=ZER\ MAT A2=ZER\MAT BI=ZER\MAT B2=2ER\HKAT BRX=ZER
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\KAT AUXI=ZER\M&T PEX=ZER“HAT LLX=ZER
\{AT EEDAR=ZER\HAT PORT-ZER\HAT HAS-ZER\HAT PFD1-=ZER\JAT PHD1=ZER
YHAT PER2=ZER\HAT PHEZ2=ZER\KAT PXHI=ZER\MAT PXEl=ZER
\iAT CC=ZER\HAT AAO=ZER
\MAT KK=ZER\HAT CNTLI=ZER\HAT XHOR=ZER\MAT FEC-ZER\MAT BEE2=ZER
\HAT POF=ZER\HAT POH=ZER\SAT HIJ=ZER\HAT HORI=ZERNHAT MATA=ZER
“HWAT CREC=ZER\MAT EGPFE=ZER\MAT EGPMN=ZEER

0 PRINT
\ERINTWPRINTAERINTAPRIKINPRINTNPRINT\PRINT
\PRINT\PRINT\FRINT\PRINT\PRINT\PRINT\PRINT
NPRINTAPRINTAPFRIRINPRININERINT\PRINT\PRINT
\PRIWT * PROYECCIDHES *
\PRIKT * ! URBARGO, RURAL {AUR NO FUNRCIONADY®
\FRIAT * 2 GRUPO SOCTIAL °
\ERINT TAB(1OY;Y IRPUT BRU
NIRPUE “RUMERD BE AKDS DE PROYECEION. MIRIND 5 ";ANDS
\VIHPHT “ANG INICIAL, EJ. 1930 13AN01
\ARDS=(ANDG A3+ \ ANDI=ARDI-5

2 REH
19900 RUTINA DE PROYECCION
2000 RUTIHA DE LECTURA BE DATOS INICIALES

10005 RUTINA DE MORIALIDAR
11000 RUTINA DE FECUNBIDAD
19000 RUTINA BE IMPRESION FINAL

4 IF fikU=2 THEN GOSUE 2000
9 THP=1 A\REX Akikt COHRSTRUCECION BE DATOS INIEIALES Akkik
00 FOR 1J=1 TO GRUIN\ HATO=1
\GOSHE 11000 N\ GATD=1 \X=XHKOR(I},IHP)
\GO5HE 10065 \ GATO=1
\NEXT I} \ BATO=1
\ £0=.488475

\EBR I=1 T8 GR1
\ PEBY(2,1)=PEB1(}, I)+PEDI(2, 1)
\ PFRI(1,1)=0
\ PHELE2, Tr=PHBLEY, IY+RRBL(2, D)
\ PHBICL, 1) =0
\FOE(E, THE)=FEB1 €19, I}
\POH( T, THP)=FHB1(19, 1)
\ NEXT I
\GDSUE 19000
5 EOR THP=2 TO ANDS \ WAT EEC2=FEC \ K&T FEC=ZER
\FOR 13=1 T8 GRUI\ GOSUR 11000 \ NEXT IJ
\ROSUE 1900
\K&T PEFY=PEE2 \MAT PNB1=PRE2
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\ GO5UE 19000

03 IF TiP-AH0S THEW 5070 115

1¢ FOE 1X=1 TB GRUIN N=XHOR(IZ,THP)
\GOSUE 100663 \HEXT 1]

15 HEXY THP

18 &BTB 32767
99 REH Adiriiddddk RUTINAS Adidikkibddiidiihiiiiihiid

900 REM kkkkikkkk RUTINA DE PROYECCION DE PORLACION kAkkkk

902 HMAT PFD2=2ER \ WAT PHD2=ZER
304 FOR I=1 10 GRU1
\EOR 3=2 TH 16
N PER2¢3+1,1)=PEBY (], IYARXER(T, I)
N OPHDB2(I+1, I)=PABLCT, DIARXHIC(T, I)
\NEXT 1
\PEB24160, PY=PEBY(Y7, EYAPXEY (17, I)+PEPY (16, IYAPXEL (1B, D)
\PHB2(18, I)=PHDLICL7, IVAPXHLICL7, T) +PARI (18, T APXH1(18, 1)
\REK CALCULD BE LOS SOBREVIVIENTES EN T+l

910 A=A
\FOkK L=} T8 8 \N\Ll=L+3
\PFO2(1, I)=FFD2(1, I)+ PEBI(LY, I)AFECZ2<CL, I} + PFR2(L1, I} AFECCL, )
\NEXT L
\FED2(1, 1)=PFB2(1,1)42.5
\REW EALEULD BE LBS RACIMIENTOS E T Y T+}

913 A=A
MNPERZE2, PY=PRB26Y, PYACDARXFL (1, 1)
\FPHR2(2, I3=PFD2(1, DD A1 -COYAPXHI(1, )
NPERYOY, Dy=FEDB2¢Y, IY-PEB2C(2, TY-PHB2(2, I
\HEXT 1
\REH# 4PERTURA DE NACIMIENTDS SORREVIVIENTIES POR SEXD EN PEDR2 Y PMB2
SUHA BE HUERTES EN PFU)

92¢ EOR I =1 TO GRHI\ PHE2¢19,1)=0 \ PER2(19,1)=0
\FOR J=2 T0 18 \P#D2(19, T)=PHB2(19, }+PHP2(I, 1)
\PEBF2(19, 1)=PEF2¢19, 1)+PER2(1, I}
\NEXT J
\PORT(I,2)=FHE2(19, I)+FED2(19, 1)
\PORT(1,3)=POBT(I,2)-FiiB2(2, 1) -PFR2(2, 1)
\KORICI, THPY=¢PORT(I, 1 )~FOBTCI, 30 +PERLEY, E) )/ C(POBTLI, 1)
+PORT(T,2))42.5)

\NATRET, THRY=BEB2¢}, 1Y/ € {POBTCE, 1 )+PBBTC(E, 2 142.5)
\CREC( T, THP)=NATA(T, THF)-HORI( I, THP)
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\POF(T, THP)=PFR2(19,1)
\POH(T, THP Y=PHE2¢19, 1)
\PORT(I,1)=FORT(I,2)
\HEXT 1
\REH POBLACION MASEHLINA Y FEMENINA TOTAL

a304 BOR I =1 TO HkUL
\EOR I=2 IO 18 \PHE2(J, I)=PHB2(I, 1)/PHD2(19, 1)

\PEB2(T, I)=PFD2(3, I)/FFD2(19, 1)
\NEXT 3 N\ NEXT 1

SEOR I =1 TO GRUY
\EBR 1=2 TO 18 \PiBI(X, P)=PHE2{3, TYAPUBL(1D, 1}
\PEBI(I, Iy=PEB2{T, I}APERIC19, )
\HEXT 3 A NEXT 1

0939 RETURN
000 ren AhkAAAAKALECTURA DE DATOS INIC IALESAAAiiiiiiii
2030 IF GRU=2 THEN PRINT * NUMERQ DE GRUPOS SOCIALES?!

\PRINT TABCRIO);\NINRFUTE GRUINPRINT
\PRIMT\PRINT\PRINT\PRINTA\PRINT\PRINT\PRINT
\PRINTA\PRINT\PRINTAPRINT\PRINT\PRINT\PRINT
APRINTAPRINTAPRINT\FRINT\PRINT\PRINT\FRINT
\PRINT * TIENE LAS SIGUIENTES OPCIONES PARA ENTRAR DATODS DE POBLACION  *

\FRINT * BE CABA GRUPO SOCIAL * \ PRINT
\PRIKT * } TDTAL PE AHBOS SEXDS, EL PROGRANA PARTICIONA LOS SEXBS*
\FRINT * Y ESTTiHA LA ESTRUCTURA INICIAL BE EDBAR®

\PRIRTY * 2 T0TAL BE CaBA SEXO (ND FURCIONA®
\PRINT * 3 TOTAL DE CADA SEXO POR GRUPO DE EBAB (WO FUNCIONA)®
\PRIRT TARB(10);
NIHPUT BRUZ
1040 IF GRU2=)} THEW N=0
\PEINT\PRINT\PRINT\PREINF\PRINT\PRINT\PRINT
\PRINTAPRINTAPRINT\PRINT\PRINT\PRINTAPRINT
\PRINE\PRININPRINT\ERINT\PRINT\PRINT\PRIRT
\F@Rk I=1 T@ GRUL

\ PRINT

\PRINT * GRURD SOCIAL  *; INPRINT
\INPUT "POBLACION ANDOS SEXOS 1y POBRT(I,1)
\INPHE “HASCUL INIDAR:HONBRES POR MUIER y MAS(I)

\ POBT(I,2)=PORT{I,1}/(1+#AS(D))
\PORTtI,3)=PORT(I, 1 Y-PORT(I,2)
\PED1(19, [}=FOBT(I,2)
\PHEE1(19, 1) =FORT(T,3)
\MEXT I

\EQR I=1 YO GRUL

\ PRINT

\PRIKT * GRUPD SPCIAL  *; INPRINT
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\PRINKT "ERAB BHE INGRESO AL MATRINOWIO. L& MEMOR ES 11 ANOS *
\ FOR THP-=1 TO ANOS\ PRIAT "AH0 " ,ARQI+(SATHP);
N\ IRFHT A6GO¢T,THPINKEXT THE

. \PRINT °"PEKE LA PROFORCION BLTINA DE CASABAS EJ. .95 '
O\ FOR THP=1 TO ANOS\ PRIANT *AH0 ', AHOI+<(SATHP);\ THPUT CCCI,THPI\NEXT THP

\PRINT “EL 50% BE LA EOHORTE SE €ASA AL CABO DE CUHANTDS ANDS®
\PRINT "EJEHFLO 5,10 ETC. '

v EOR THP=1 TO AROS\ PRINT “AKOG *,ARDI+(SATHE)Y ;N\ INPUT KK, THPYNNEXT THP

\ERIHY *GRABO SENERAL BE COATROL NATAL.®
\PRINT *E}. ©.15 SIGNIFICA BUE 15Z EE LAS CASARAS CONTROLAR *
NERINT "EJ. 0.0 SIGNIFICA QUE NADIE DE LAS CASADAS CONTROLAN °*

Y BOR THP=1 TO ARDS\ PRINT “AkO *,ANOI+(SATHE);
\ IHPUT CNTLIC(I,THRINMEXT THP

\MEXT I \PRINT :
% REh POBTI(I,1y= TOTAL
PORT(I,2)= HUJERES
POBFT4T,3r= HOMBRES

2050 PRINTN PRIAY ° PARA AHBOS SEXOS VA A TUGRESAR *
\PRINT* 1} PROBAE. SOBREVIVENCIA HASTA EIADR 1@ VALOR ENTRE .60722 Y .98881 *

\PRINT® 2 MORTALIDAD IWFANTIL: YALOR EATRE 01119 Y .392378
\PRINT\PRINT TAB(IO);\ IRPUT 53K

2051 EOR T=1 TO 6GRUYY \PRINT 'ENTRE DATOG GRUPD ' 1
\EOF THE=1 TO ANDS-1\ BRINT "ARO * ANQI+(GATHP);
NTHPUY XHORCT, THPINAEXT THF
\REXT I
2052 ¢ IF SIH=1 THER IF X<.66722 OR X».98881 THEN

FRIMT * BATO HALO. TIEWE QUE ESTAR ENTRE .60722 Y .98881"
\ BOTB 2050

2054 | IF SIK=2 THEN IF X>».39278 BR X<.0}1}19 THEW

' FPRIAT * BATO HALO. YIEWE QUE ESTAR EHTRE .01119 Y .349278 ¢
. \ GOTCO 2050

2056 IF §JK=2 THEN X=X \ FOR I=1 T8 &Rt \ EFOR THP=1 TD ANDS

AXHORCT, TP Y =1 . - XH0R( I, THE)
\WEXT THP  \REXT I
2053  RETURN

10005 RER CALEULO BE LAS RELACIDNES BE SUPERVIVERCIA
khkkkhkkkkkkkhhkkkkhhkkkhkkkkhkkkkhkkkkrikkkkkkkk
EL CALCULD SE EFECTUA UTILIZAWBD EL PROCEPIKIENIO BE
COALE-DEMENY EN "REGIONAL MOBEL LIFE TABLES AN STABLE POPULATIOGNG®
PA&. 20-21 Y 38-39. SE ABOFTA EL MODELO® OESTE

BESDE AFUERA O ENDOGENAMENTE SE A LA HMORTALIDAD INFANTIL O SU
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PEX

TTX
LLX

LX
aNX

EEXD
E10

COMPLEHENTO A 1. EL PROCEDINIENTO DE COALE-BEWENY CONSISTE EN

#SOCIAR MEDIANTE REGRESION LA PROBABILIDAD & LA EDRAR X PE HORIR

ANTES BE ALCANZAR LA EDAD X+M, CON LA ESPERANZA DE VIDA A LA EDAD

10. DERE HACERSE NOTAR BUE ESAS ESPERANZAS DE VIBA RO SE ERCUENTRAN
PURLICADAS. EN CONSECUENCIA FUE NECESARIO ESTIHARLAS HEDIANTE UN
PROCESD ITERATIVO. LAS TABLAS PRESENTAIMS POR COALE-DEMENY SE EHCUENTRAN
SEFARADAS PARA HOMBRES Y MUJERES Y A FIN DE MINIMIZAR EL NUMERO DE
RATOS A INTRODUCIR PARA EL CALCULD DE LAS RELACIONES DE SUPERVIVERCIA
SE TOH0 EL VALOR BE LA PROBARILIDAD DE SOBRREVIVENCIA DE LA EDAD O
HASTA 1 PARA AMBOS SEXBS COMBINADOS Y UNA RELACION BE SEXBS AL NACER

BE 1,05 (HANUAL X. THBIRECT TECHNIOUES FOR DENMOGRAPHIC ESTIAATION,
H.NATIONG. NEW YORK, 1983, TAELA 260, PAG 282). ESE VALOR SE PARED

COM LA ESPERANZA TE VIDA A LOS 10 A{05 EN FORkiA DE UMA FUNCION NUHERICA,
DE WANERA QUE EL PROGRAMA PIDE SE INGRESE L& RELACION BE SUPERVIVENC 1A

Y ENCUENTRA EL VALOR QUE LE CORREGSPONDE A LA ESPERANZA DE VIDA DE CADA
SEX®. EN ESTE SENTIRD EL VALOR DE LA RELACIO‘N DE SEXO5 IRTROBUCIDA

ES INDIFERENTE A LOS FINES DBE LA ESTIMACIGN., EN EL PRIMER DATA

SE EMCUENTRAN ESTBS VALORES.

= PROPORCION BE BE PERGONAS EN UN GRUPO QUINGUENAL DE-EDAR SOBREVIVIENTE
3 A{05 DESPUES.

NUNERD BE PEREDNAS~A}D VIVIRD BE ERAD X y MAS POR Uhé& COHORTE EE 100000

HUHERO DE FERSONAS-A|0 VIVIDO ENTRE LA EDAB X y X5 POR U#A COHORTE DE

100000

NUFERD BE SORREVIVIEMTES & LA EBMR X PE UN& EOHORTE BE 100000

PROBARILIDAD A LA EDAD X DE MORIR ANTES DE ALCANZAR LA EDADR X4N

MUMERD BE A(DS QUE FALTAN SER VIVIPOS & LA ERAD X
NUMERD DE A|0S QUE FALTAN SER VIVIDOS A LA EDAD 10

L

Won

Al,A42,BY,B2 = COEFICIENTES BE REGRESION GUE VINCUHLAN E1Q CON BRX

FORAULAS:

BNXETY
LOG(1O000AONX(1))

AYEEY+BYETYAELO I
AZ(T) +R2(IYAELD I

[ 1]

El0 RO ES LA ESPERANZA QUE SE ENCUENTIRA EN LAS TABLAS PE COALE-DEMENY
{PAGS, 1 A 25). ES LA QUE FUE USADA EN LAS FORMULAS ANTERIORES
EL PRIMER BATA PERMITE EMCONTRAR E1O A PARTIR BE LX A LA ER4DR 1
BE AHRDS SEXAS Y SE CARGA EN AUX1

COL 1= LX¢})= PRODABILIDAD SOBREVIVIR DESPE EL NACIMIENTIO HASTA LA

EDAR 1 PARA AHROS SEXOS
COL 2= ESPERANZA BE VIBA BESHE LA EDRAR 10, MUJIERES
€OL 3= ESPERANZIA DE VIDA BESDE LA EDAD 10, HOMBRES

PARA MUJERES LOS COEBRICIENTES
#1  ESTA Ek EL SEGUHBD PATA B> ESTA Ek EL TERCER DBATA
A2 ESTA EN EL CUARTO DATA R2 ESTA EN EL GQUINTIO DATA
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0006

0011

0012
0013

0014

¢013
0020
0021

0023

v

\

0032
0033
0034

0033

0036
0037
po3s

040

PARA HOAERRES
Al EST& Ex EL SEXT®  BATH Bl ESTA En EL SEFTIHD DATA
A2 ESTA EX EL OCTAVG  DATA 22 ESTA EM EL NGVENO  DATA

EXCF+HY=EX (XA (1 —GRX (I} Y y LXtOr=1

SEX=1
\ KAT READ AUX1
YMAT REAR 41\HAT READ BIVHAT REAR AZNHAT REAB B2
\ REd SEX=1 FEHENIND
REW Akiiriik BUSQUEPSH Y CHLEULO INTERPOLARO BPE L& ESPERANZA BPE VIDA
QUE INTERVIENE EN LAS ECUACIONES DE COALE-DEWENY khkkkkkkkkkii

FOK I=1 TO 24

IE INT(AUXYICE,1YA100000)=TIRT (XAL00000) THEN E}OE=AUX1(},2)
NEL1OH=AUX1( T, 3)\G0T0 10020

IF INT(AUX1IC(I,1)A100000)>INT(XA100000) THEN

A=A €T, 2)—AUXT A T2 2INB=AUXEC T, 3)-AUXECE-1, 3)

NC=AUX1CT, 1) -AUXICT -1, 13NE=X-AIX1<(I-1,1)

\EFOE=f&/CIABHAUXICE-1,2)

\E1OH=(B/7C) AT eAUX1C(T-1,3)

\GBT0 10020
HEXT 1

IF SEX=} THEW E}O=E1l0QF
IF S5EX=2 THEM E10-=E10M
XRE#H
Aikkiik  ESTIMACTION BE OHX AkkhhihAkr

FOR TI=1 T8 17\ ALCI)=RBI(DYAEIO+AL(T)
N AICEY=(YOAK(B2(EYAELO+AZCEYY) /10000
AEXT 1
IF SEX=1 ANE E}0»63 THEK GOTO 10040 “\ REK MUIERES
IF SEX=2 AND E10>39 THEN 60TG 10040 \ REH HOMBRES
EOR I=1 TO 172\ IF ARLIY{=A2(1) THER @NX{I)=#}{1) ELSE
GNXCT)=(AIC T} +AZ<¢ 1)) /2
IF AI(I)<0 THEN QUX(I)=A2(])
IF A2¢Iy<0 THEN GRX(IY=AL(D)
IF A2(1)<0 AND ALCIN<O THEN GNX(I)=0
NEXT IN@WX(18)=1 \ GOTO 10060

REM kkkkk PARA MORTALIDAD DE NIVEL SUPERIOR A 21 AkkAkkkkkkik
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0042 FOR I=1 TO 17\ IF A2(D)>=A1(I} THEN GNX(I)=A2(I) ELSE
GRXCEY=(ATCIY+A2(T))/2

0044 IF ALCTY<0 THEN GHXCTI=A2(T)

0046 IF AZ(I)CO THEW BRXEIY=A1(1)

0048 IT AZ2(I)<0 AND AL(I)<O THEN GNX(I)=0

0030 HEXT IV BkX(18)=1

0060 REW Akihkki EALCULD PE LA PPSX 0 RELACIONES PE SUPERVIVENCIA hikiihisk
FACTORES DE SEPARACION

0065 IF SEX=1 AHD @kX{1)>=.}00 THEW KD=,35 N Ki=l.361
0066 IF SEX=2 ANB QWX(1)>=.100 THEN #0=.33 A Ki=1.352

0067 IF SEX=1 AKRE GRX{1)< 100 THEN KO=.0G+3ABNX(1} \ KI1=1.524~1.623A0NX(1)
0069 IF SEX=2 ANB ONX<1)}< ,100 THEN KO=.04235+2.873k0NX{(1)\K1=1.6533-3.01340NX(1)

0080 PEX(1)r=100000\ EOF I=2 TO 18
APEX( D) =PPX(I-13ACL.~GHX(T-1))

\NEX? I \ rew CALCULA LA 10w}
00R2 REN CALCHLO DE LA LLX Y RELACIGHES BE SUPERVIVENCIA

0083 LEX(l)= YOOQ0OAKOE €1-KOYARPX(2)
\ SUHL=0
N LEXE2)= KYAPPX(2)+(4-K1YAPPX(3)
\ FOR 1=3 10 17
\ LEX¢Er=2.5 & ¢PPNCEY+PEX(I+1))
\ SUHL=5UMIALLXCTD)
N REXT I Y LLX€18)=3.725APPA(18)+, 00006254 (PEXE10YALR)
\EB(18)=00.92+. 645 (LLX(13}/PFX(18))
N OSURT=SUSTHLEX (R Y +EEXA2P+ELX (18 SUKG=GIHIL
\ IF SEX=1 THEN ESPF(IJ,THF)=5UH41/100000 ELSE ESPH(IJ,TuP)=5UK1/100000
\REN CALCULA L& L(X)
EGPERANZA BE VIDA AL NACER=SUH1 /100000
0090  PPX(1)= (LLX{(1}+LLX(2))/5300000
\PPXE2)Y=LEX €3y /CLLXE2Y+LLX(2)I\  SUHI= SUMI-LLX(})-LLX(2)
\ POR 1=3 T0 16 \ PPX(I)=LLXC(I+13/LLXCI) \ SUNI=SUNI-LLX(I)
\ REXT I \ BPXér8)=0.
APPX{17)=LLX{(18)/5UH1
\BEXE18)Y=0.
DOS2EOR I=1 76 18\ EEBAD(Iy=LLXCIY/SUMEN\ MENT 1
Y033 IF THP=1 THEN 60T0 10094 ELSE 5070 10140

Y094 REM AAkArAAAL RUTINA BE TASA INTRIMGECA Adiddkiiikhik
Y0935 IF S5EX-<=1 THEN BJ=.438473 ELSE BI=.311525
96 1=0\faor i=1 to S\L=I+3

ANPi(IY=LLX(1)YAFEC(1, IJ)AR]

\Nfilfir=Ffifirkedil)

\ naxt 1
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A or=O\ §=00\T1=1
\ for 1=} teo 10N £PiEi)=fi¢i)/)00000\next i
0098  suml-=0\ j=j+l
\ for izl te 1
\suml=suml+fi€ir/texplirrihiShki~20))
\next 1
010¢ IF }l=1 THER RO-~GUMIN 11=2
0102 rstart=log{sual)/27.5
0104 if {absirstart-rr— 00090140 then tasasrstart\ gquic 10110
0106 r=r5taect \ GOTO 10098
0110 RI=0\ FOE I=1 TH 1& \RI=RI+EIL(IY/100000N\ NEXT I
sum =0\ sun2=0
for i=} te 1B
sumr=sumtexp{-tasaied(1 Y PALLYX{1)
sua2=sua2+LLX{i) /100000
next 1 Zsum=som/} 00000
1=0\EO1=0\RO2=0\for 1~1 to 8\ 1=1+3
\ROY=ROltexpli-tasaked(L )y YALLX{LYAEFEC(1, }])
\RO2=ROZtoup(~tasaked (LY YALIX(LYAFEC(T, 1) Aed(1)
\ next iy ROY=ROY/100000N\ ROZ2=RO2/100000
0120 b=1/51nkl000
0130 for i=1 to 18\ eedadii)=expi-taszied{i))ALLX{1)}/{sumk}00000)
\next i
0140 PRIRT #6ATD * AKD *JANGI+{SAIMP)
\PRINT #GATG *RELAC. SUPERVIVIVEWCIA POR EDAD, &HRUPG SOCIAL °;
NPRINT $6ATED I3 \ PRINT #6410

AP A A S e

IF SEX=1 THEN PRINT 1GATG AUJIERES®
ELSE BRINT #G4TOD °* HOBRES®
0142 PRINT #GATQ * Qdx) LX) BOX) EEDAD®

\EOR I=1 10 18
\FRINT #6470, USING AES, BRX(I);

\ PRINT #6ATO, USING AF1$, LLX(D):
, \ PRINT $GATO, USING AF$, BFX{D);
3143 IF TiiP=1 THEN PRINT 36ATO, USING AF2$, EEPAD(I)A100 ELSE PRINT #GATO
Y44  NEXT I
Y146 IF THP=1 THEN GOTO 10148 ELSE 6OTO 10152
y148 PRINT #GATO\ FRINT #GATO *POBLACION ESTACIONARIA, ANO *5 ANOI+(SATHP)

Y\ PRINT #GATQ'TASA DE NATALIDAD, por mil ' 5 1/5uH2k1000
\ PRINT #GATOThM. PORL, B(0)=] *isum2

\ FRINT 3GATO

\ PRINT $GATO * POBEACION ESTABLE :

\ PRIHT #5ATO'TASA INTRIN. ATALIDAB, por ail * B

\  PRINT #G4TO"TAS4 INTRING.MORTALIPAR, por mil *) tasakl0o00-b

\ PRINT #6ATO*TAGA TWTRINSECA CREC., por ail *jtasaklod0
\ PRINT $GATO"TAN. POBL, B(O)=1 trsum
\ FRINT #6ATO CHR$(12)\ REN SALTO BE PAGINA

152 IF GATD=2 THEN BATO=1\GOTD 10155
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0154 INFUHT *1 W) GRAED 2 GRARD*; GATO
\ IF GAT0=2 THEN GOTO 10140
0135 IF SEX=1 THEW H=H\ FDE I=1 T0 IB\PXFL(I,IX)=PEX(I)\NEXT I
\IF THP=1 THEN A=A
\FOF I=} TO 18\ PFFRICI,I})=PERI(19, I})AEERABCII\NEXT I
0156 IF SEX=2 THEM H=H\ FOR I=1 TO 18\PXHI(I,IJ)-=PEXCI)\NEXT I
\IF THP=} THEK A-#
\EGk I=1 70 1G\P¥ELI(I,Il)=PHE1(19,ID)AEEBABCII\NEXT I
0167 IF S5EX=1 THEN GEX=2
\MiT RE4D AL\MAT REAER BI\MAT REAP AZ\HKAT READ B2
\ 4076 10020
0195 RESTOKE
0200 RETHER

1000 b kkkkkhhihkihikd RUTINA BE FECHRBIB&R Ahkihikiikiiiiii

1014 KEM Akkkik FRECUENCIA DE PRIMEROS HATRIMONIOS Akkkkkik
= PORMULA& BE EOALE ¥ MC NEIL "THE BISTRIBUTION BY AGE OF THE
FREQUENCY OF FIRST MAKRKIAGE IN A FESALE COHORT®JOURNAL OF
AWERICAN STATISTICAL ASSOCIATION. BIE 1972
(VER POP. STUDIES JULY 19715 POP. IWBEX, APRIL, 1974 Y APRIL 1978.

1024 AO=AAO(EY, THPY-11N K=KK(IX,THE)ALONE=CCCLY, THEY
\ CHTL=CHTLI( 1T, THP)
Na=F\BA=IN\ KAT B=ZER \ HAT BA=ZER
VAT HA=ZER\HAT VA=ZER\MAT HA=ZER\WAT E=ZER
\HAT NI=ZER\MAT GAU=ZER\KAT GAN=ZER
\GA(Q)=0 \  IF A0=0 THEN HA(1)=.00302C
1027 EDR I=A0+) T0 40
\ Hi=(I-A0-(6.06AK)}/K
N\ H2=-.174AH1-EXF(-,28081AHL)
\ B{IY=(.19465/K) AEXP(H2)
S ONEXT §
1117 REW iikdkik PROPORCION DE HUJIERES ALGUNA VEZ CASARA Akkiiiiiiik
GA = PROPORCION DE HUJERES ALGUNA VEZ CASADA

GAtt = PROPOREION DE MUJIERES ALGUNA VEZ CASADRA USUARIA BE
HETOROS ANTICONCEPTIVAS
G4l = PROPORCION DE HUIERES HO BSUARIAS
an = GAU + GAN
€ = PROPORC ION ULTIMA DE HUIERES ALGiINA VEZ CAGADA

1140 IF AG=0 THEW GA(1)=H(A0+1)
1141
FBR I=A0+2 TO 40
N BAEIY=C RO E-2X4(2AG(T-2 Y 4GC ) YA CBA/2)+6A1 T-2))
N\ IF GA{I)GA(I-1) THEN SACD)=GA(I-1)+({C GA(T-1))/(41-1))
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1200 HEXT 1
1202 FOR I=A0+1 TO 39
\ GACTDY=HACTI)AC
1206 IF B&CIY>= € THEW GALIY=C
1208 GAUCTI=HA(TIACNTL
N GARCIY=BACTYA(I-ERTL)
N HEXT 1
N G 40)r=C
v GAUAD)=R&(A0YAERTL
N\ GANCA0I=EA(I0Y A1 -CHTL)
140) REM  AAd4t HODELO BE FECURBIRAD MARITAL YER POF. INBEX, APRIL 1974
FA= FECUWDIDAR rOR EBADR
#fi~ FECURDIDAD HARITAL POR EBA&
Mh= FECUNDIDAR HATURAL POk EDA

Vh= AIISTE PBE HAYDR CONIROL WATAL EN EDADRES AVANZADAS
A#= GRADOD DE CONTROL GENERAL DE LA FECUNDIDAR.

S§1 H4=0 ENTONCES FaA=NA
H20=1A(20-24)/NA(20-24) (FACTOR DE ESCALA
EA=HAXEA  KA=K2OAEXP(NE & VA & NA
NA(AY=0.025924(A™0.75133)A((39-4)".54287) kEXE{-.054974A);
A=EDAR
1510 FOK I=A0 T0 38
\RACTIY=0. 025924 ¢ TAXD. 75133 A ¢39- 1) " . 54207 YAEXP(~. 064974 1)
\NEXT I

1557 PRINT #GATQ * ANO *;AROI+(SATHE)
\ERINT #6ATO * TASAS ESPECIFICAS DE FECUNDIDAR, GRUPO SOCIAL 3
\PRINT 3GATO 1]
\PRINT 3G4TEH * KOGLELD BE NUPCIO-FECHRBIBADR RE COALE-TRUSSEL®

\FRINT #6ATH ! PROPORCION ULTINA DE CASADAS= *;C
\PRINT #GATO *EL 50% BE LA COHORTE SE CASA AL CABD BE *; KilO;
\PRINT #GATO * ANOS®

\PRIKT #GATEH * PORCERTAJE DE WUIERES QUE CONTROLA ‘3 ERTLX1OO
\FRINT #GATO"* EDAD DE INGRESO AL MATRINONIO=  * A0+11
\ERINT #64ATE
REH
1669 REH
FINT #GAHTOD “EBAD FRECUHENEIA  PROPORCION PE MUJERES ALGUNA FECUNDIDAD FEC.NATURAL®
\PRINT 35470 * 1R05.4ATRI VEZ CASADA NATURAL X PROP.HUJERES®
*RINT & GRTOD KOWIDS TOTAL  HSUARIA NO-H5HHA EASABAS
*RINT # GATQ? a GA 8y AN A NAkGA

RINY $GATD
\ Fok I=1 IO 40
\ PRINT #6ATO USIRG S51%, I+1l;
\PRIHT #GATO USING 5%, &H(I)A1000;
\ PRINT $6ATO BSING 5¢,G64C(D)k 1000,
\ PRINT #GATO USTHG 54,6AUCT A 10003
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\ PRINT 6ATO USTHE S%,0ad{ 1)k 1000,
% PRINT $GATO USIRG S2¢,MA(1);
\ PRINT #GATO USIAG 325,MAC T AGANCT)

N MEXT I
1700
PRINT $G&F0
PRIRY $GATOD ‘EBAD EECURBIDAR ACHULARDG *
PRINT #6ATO ° AENIA  ACLHULADA USUARTA  NG-USH  CASADA *

1702 H=O\NSH=0\S1=0\N1{1)=0
\FOR T=1 TO 3\H=H+1
\SU=GHERA (HYABER(H) )
\NTC1)=N1(1) +¥A(H)
\NEXT I\S§1=§1460 \ EEC(1,E3)=6H/3
1707
PRINT $5ATO M+11;
\ PRINT #GATO USING 52%,5U/3;
\ PRINT $GATO USING 52¢,51:\ PRINT $6A4TD TAB(27):
\ PRINT $BATO HSING 52%,0AU(H);
\ PRINT 4GATD USING S28,BAN(HY;
\ PRINT #GATO USING S2%,5A(H)
1710 SU=0
\EOR I=1 78 7\L=I+}
\FOR 3-1 T0 5
N H=HAI\SH=5U+ € NA (HYABANEH)
\ HI(L)=NI (L) HNACH)
\NEXT J\61=51+64 \ FEE{L, 33r=S0/5
\ PRINT #0ATO H+ll:
\ PRINT #6ATD USING S2¢,5U/5:
\ PRINT #GATO USINE 52%,51;\PRINT #GATO TAB(27);
\ PRINT 4GATO USING 528, GAL(H):
\ PRINT $6ATO USING 52%,GAN(H);
_ \ PRINT 3GATD USING §2¢,GA(H)
1770 5U=0 \ MEXT I
\HEI(EY, PHE =5}

1780 IF EATE=1 THEN INFUT "1 NO GRABD 2 GRABO"; GATD
\ If 6AT0=2 THEN G6O0TG 11357

1900 64TO=1 \ RETURN
W00 RER AkhikA RUTINA BE INPRESION BE RESULTADDS ikkiiiiii

001 PRINT #GAY0 CHR$(1Z)
\PRINT ¥GATO * FORLAETEDN, ARD " AND I+ (SATHE)
\PRINT #6ATO
\PRINT $GATD
* POBLAC FOW FEMENING POR EBAR, POR BRUPD SOCRAL. AND *;ANOI+(SATHP)
\PRINT #GATO TAB(3);\FOk I=1 TG GRUI\ PRINT #GATO YSING 53¢, I;\ NEXT I
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\FRINT #G5ATO
2002 FBR 3=2 TO 18
2003 IF J=2 THER PRINT #GATQ * 0-4 *; ELSE PRINT $GATO EDIO®(I);
3004 FOk I=1 TO GRUL
\PRINT #GATO HSIKG 5%, PFDRC],I);
\HEXT I\ PRINT $6ATO .
\NEXT J\PRINT $64TD N\ PRIRT ¥64TD “TOTAL *;
\ EOR I=1 IO GRUL
\PRINT #GA4TO UEING S4, PFOI(19,1);
\HEXT I\ PRIWT #6ATO \ PRINT #GATO
\PRIHT #5ATO
. FOLLAC T0K MASCHL ING POR EB4D, POE GRUFG SOCIAL. ARO “;AROIH(SATHE)
\PRTAT #GATG TAB(2);\FOR I=1 TO GRULN\ PRINT #GATD USING 53%, I;\ NEXT I
\PRINT $RATOD
3003 FOk J=2 10 18 :
G006 IF 3=2 THEN BRINT $CATD * 0-4 *; ELSE PRINT #GATE EOD1G%(1);
3607 FOR I=1 TO GRUL

\PRINTY $GATD USING §%, PHBI(T, I);
\HEXT INPRINT #5ATO

\REXT JNPRIWT #GATD \ PRIRT #GATD “TOTAL *;
\FOk I=1 T8 GRUL
SPRIKT $6ATD USING 5%, PHEI(}D,I);
\HEXT INPRINT #6aATD
\PRINT $GATD EHRS$(12)
\FRINT #6ATO
* SUPERV.FEMERINA POR BRUPD SOCIAL. RUINGUENIO TERHINABO Ei: ";ANDI+H(SATHP)
\FRINT #GATO TAR(3);\FOR I=1 TO GRULI\ PRINT #GATO USIWG S3¢, I;\ NEXT I
\PRINT $HATH
\ FOR 3=1 10 17
\ PRINT #GATO ER1S$(J);
\EOR I=1 TQ GRU}
\PEINT $EATD USING AF$, PXFY¢1,1);
\MEXT I \PRINT #5AT0 \ NHEXT J \ PRINT 3GATO
\PRINT #6AT0
' SUPERV.MASCUL INA POR GRUPD SOCIAL. BUINBUENID TERMINARD ENI *;ANODI+(SATMP)

\ FOR 3=1 T0 17
\ PRINY $6ATE ER1IS$(}F);

\ FOR 1=1 TO GRU1
\PRIRT $GATOD USING AFS, PXHYI(JF,I);\NEXT I \ PRINT $GATO
\ HEXT J \ PRINT #GATO
\FRINT #54T0
*  T45AS ESPECIFICAS DE EECUNDIRAE, POR GRUPD SOCIAL. AND "aANDI+(SATHE)
\PRINT #6ATO TAB(3);\FOK I-=1 TO GRULI\ PRINT 3GAT0 US5ING 53%, I;\ NEXT I
\PRINT $GATO
\ FOF 1=} TD B
\ PRIWNY 3GATD EBBS(J);
\ FOR =1 T4 GRUL
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\PRIAT #0ATO USTAE AF$, FEC(I, I)s\HEXT I \ PRINT #6AT0
\ MEXT 1 \ PRIRT #GATO CHRE$(I2)

3030 IF GATO0=2 THEN GATO=1\ 5070 19085

2080 INPUT *1 KO GRABO 2 GRAED"; GATD
\ IF 5ATO=2 THEN GOT0 19000

908% IF TWE{-ANOS THEN RETURH

9087 IF SIK=1 THEN &=A\ EOR I=1 7O GRUI\ EOR J=1 T0 ANOS-I\
XHOR(T, 3) =1. -XHOR{ T, IIANEXT J
\NEXT 1
9090 PRINT #GATO * TASH NATALIDAD DEL DUINBUENIO RUE TERMINA EN:*
\PRINT #GATO GRUPD  *;
\EBE J=2 TO AROS\ PRINT 46ATO USING S4%, ANDI+(SAD);\ REXT I\ PRINT 4GATD
\FOR I=1 10 GRUI
\ PRINT #54TD USING S1$%, I;
\FOR J=2 TO AHOS\PRINT 3GATO TAB(9);
\PRINT $5ATO USING AE3%,NATA(T,3)A1000;
\NEXT J\ PRINT #BATQ
\NEXT I\PRINT $GATO

\PFRINT $GATE * TASH MORTALIPBAD DEL RUIRGUENID BUE TERWING ER:®
\PRINY #6ATG *GRUPO "t
\EBR J=2 TO ANOS\ PRINT #6ATO USING S4%, ARGI+(SAIY;N REXT I\ PRINT $GATO
\EGk I=1 Y0 GRU1
\ PRIHT ¥5ATD USING S51¢, I;
\FOR J=2 TO ANOSAPRIHT #5AT0 TAB(9);
\ PRIWT 3#GATO USING AF34,HORICE,TYA1000;
\HEXT J\ PRINT #GATO
\NEXT I \PRIRT #GATO

NPRIKT #6470 * THSH CRECIMIEHTO BEL RUINRUENID BUE TERMINA Eni®
\PRINT #GATO "GRUPO *3
\FOR J=2 T0 AROS\ PRINT 46ATO USING 54%, AHDI+(TAI)Y;\ NEXT I\ PRINT #GATD
\FOR I=1 10 fiRUl
\ PFEIHT #GATE USING S1s, I;
\FOR J=2 T0 ANOGSAPRINT ¥6ATO TAR(9);
\ FRINT $64T0 HSING AF3%,CREC(E,3YA1000;
\AEXT J\ PRINY #GATO
\REXT INPRINT $GATOD

1092 PRINT $6ATO ° HORTALIDAD INFANTIL DEL QUINDUENIO QUE COMIENZ& EN:*
\PRINT #5ATO *SRUPO o
\EOR J=1 T ANOS-1\ BRINT $GATO USING G4%, ANDI+(SAI)Y;\NEXT I\ PRINT #GATO
OR I=1 T0 GRUI
\ PRINT $RATO USING G14, I
\EOK J=1 TO ANOS-1 \PRINT #GATO TAR(H):
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3095 PRIAT #GATD USTHE 5%,Xi0R(I,J)A1000;
\REXT v PRIRT $GATO
HEXT I \FRINT #0470

\EFRINT $GATO * HIIOS YIVOS AL FIN DE L& VIDA EERTIL (49 4}0S) *
\PRINT #GATO "ARUPD  *;
\EOR J=1 TO ANOS\ PRINT #GATD USING 544, AKOI+{5A3):\ NEXT I\ PRINT #GATO
\FOk I=1 TO RRUI
\ PRINT $GATO USING S}$, I
\FOR J=1 TO ANOS\PRINT #GATO TAB(3);
v PEINT $GATO USING AF3$, HIZCI,1) :\ NEXT J\ PRINT #GATO
\HEXT INPRINT 64710

\PRINT #G54TD * ESPERAWZA BE YIBA AL NACER -HOMBERES *
\FRIAT #GATQ *GRUPD *;
\EBE J=} T0 AROS-1\ PRINT #GATO BOING 644, hh01+(5#3);\ NEXT I\ PRINT $GATOD
\FOR I=1 I0 fRil1
\ PEINT #GATO HEING 514, I,
\FOR J=1 T0 AH0S -INPRINT 2GATO TAR(3);
“\ PRIKT $GATO UGIRG AFI%,ESPMCE, 1) ;
NOHEXT 3N PRINT #6ATO0
\HEXT INPRINT #64TOD

\PKINT #ATD * ESFERARZA DBE VIDG AL NACER -HUIERES *
\PRINT ¥GATS "GRUPG '3
\EBR I=1 T80 AKOS-1I\ PRINT $GATO USING G544, ANOI+(GAI);N\ NEXT I\ PRINT $#GATOD
\PGR 1I=1 10 GRUL
\ PRINT $6ATO USING S1¢, I}
\FOR J=1 TO AHOS-I\PRIAT #5AT0 TAR(9);

\ PRIRT 3GATE USING AEIS$,ESPECI,Jr N\ NEXT I\ PRINT #GATO
\NEXT T \FRINY #6ATO

\PRINT $GATO * POBLACION FEMEMINA '
\PRINT #GATG \FRINT $GATG "GRUPH ‘3
\EOR J=1 TO ANOS\ PRINT $GAHTO USING 53¢, ANOI+{SAT);

\NEXT I\ PRINT #6470
\FOR I=1 T& GRU!

\ PRINT $GATO BSING 514, I;

\FGR J=1 TO A#0S \FPRINT IGATO TABR(9);
\ PRINT $GATO USING  S%, POE{I, D) ;N NEXT I\ PRINT $GATO
\HEXT 1 \PRINY #6470

\PRINT $GATO * POBLACION MASCULINA *
\PRIHT #AYO \PRINT #GATO *GRUPD 5
\EOR J=1 T0Q AKOS\ BPEINT #GATE USING 539, AROI+{5XIY;
\HEXT J\ PRIWY 3#5ATO
\EBOk I=1 TH BRUL
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\ PRINY 3GATO US51ING 51%, I,

\EBE J=1 TO ANOS \PRIWT 4GATD TAR(9);
\ PRIAT 26AT0 USING  S%, POU(I,I) 3\ NEXT I\ PRINY #GATO
\NEXT I \PRIRT #G4TD

VERIKT #04TO * POBLACION TOTAL .
\PRIHT ¥6ATO \PRINT 4GATO "GRUPO '
\EFOR J=1 T8 ARDSN PRINT $GATO USINE 53¢, AMOI+(S5AJ);
AHEXT I\ PRINY #6ATO
\EBR I=1 T8 BRU1
N PRINT $GATD USING S}%, I;
\FOR J=1 TO AN0OS \PRIMT #6GATO TAR(9);
\ PRINT #GATD USING 6%, POMCE,3)+POFCE, 3y;\ NEXT I\ PRIKT 4GATD
WMEXT T \PRINT #6ATO

3096 IF GATO=2 THEK BATD=1\ RETURN
3097 IHPUT *1 WO SRARG 2 GRARG'; SATO
\ IF BATO=2 THEN ROTD 19090
9100 RETURN
2165 BATA .60722, 21.4533,21.9107, .64086,25.3754,25,.4898, .67118,20.9097 28,7146,
69872, 32.1208,31.6436, .72392,35.0584,34.3237, .74711,37.7623,36.7914,

.76856, 40.2636,39.0730, .70049,42,.5850,41.1934, .80708,44.7539,43.1701,
82447, 46.7815,45.0199, .B4080,48.6847,46.7578, .85617,50.4761,48.3920,

87087, 52.1420,49.9120, .80476,53.4050,51.0648, .D9740,54.6196,52.1719,
.90962, 55.3942,53.3354, .92137,57.2253,54.5506, .93265,58.6101,55.8118,
.94343, 60.0330,57.1121, .95372,61.4910,58.4436, .96395,63.0562,59.8713,
.97321, 65.5699,62.1631, .98162,68.7847,65.0970, .98881,73.0274,68.9669

2170 PATA  .53774,.39368,.10927,.08548,.10979,.13500,.15134,.17032, . 10464,
.19390,.20138,.25350,.31002, . 43445, .53481,.67394, . 84589
2172 BATA  -.008044,-.006162,-.001686,-.001320,-.001672,-. 00205} ,-.002276,

-.002556,—-.002745,-.002828,-.002831,-.003487,-.004118,-.005646,
-.006460,-,007713,-.008239

2174 BPATAR  5.8992,7.4576,6.2018,5.9627,5.9335,5.9271,5.0145,5.6578,5.3632,
4,.9600,4.5275,4.4244,4.3131,4.3439,4,2229,4.1838,4.1294

2176 PATA -. 05406 ,-.00034,-.07410,-.07181,-.06812,-.06577, -. 06262, ~. 05875,
-.05232,-.04380,-.03436,-.03004,-.02554,-.02295,-.01773,-.01376,
-.60978

1178 BATH 63726, .40548,.10393,.07435,.09080,.14009, 15785, .18260,.21175,
.25409, .27894,.33729, . 38425, . 48968, .59565, . 73065, . BIB76
1180 BATA  -.009958,-.006653,-.001662,-.001183,-.001539, -, 002183, ~. 002479,
-.002875,-.003312,~.003864,-.004158,-. 004836, -. 005190, -. 006300,
-.007101,~.007911,~. 008695
181 BATA  5.8001,7.1062,5.4472,5.0654,4.8700,5.0677,5.2606,5.3430,5,2792,
5.0415,4,6666,4.4506,4.2202,4.1851,4.1249,4.1051,4.1133

182 B4TA  -.05338,-.08559,-.06295,-.05817,-.05070,-.05156,-.0547}, -, 05511,
-.05229,-.04573,-.03637,-.02961, -.02256,-.01891,-.01491,-.01161,
-. 00895

767 CLOSE 1,2,3,4,5,6
N KILL *A.A* \ KILL *B.B" NKILL *C.C* \KILL “B.B*
\PRINT \FRINY 'LOS RESULTADOS ESTAN EN EL ARCHIVG *;74$\ END



ROYE2 . POR{ 4810480 -5 .

#07T4AS

(A1) Véase, Eozle vy Hoover, ....

TEdPG, ...,
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society? A& Latin Anericz  World Model®, IBRC-OG4e, Canadi, 1976, incorporé en
blogue el modele dewnogrifico del proyecte  ILPES-CELARE con 3lgunas pequeffas
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48> Corporacién Centro Regional de Poblacién de Colowmbiz.

(£9) Sictems parza el Estudic de las Relaciones Econémicas, Sociales ¢
Pemograficas. Wudelo SERES, Arex Sucio-Econfmica, Bocuwente Téonico R.6,
Bogots, evwero, 1975,

(x20) Ridley, I.€ ¢ Sheps, NK.C, *An Analytic Simulation Hodel...*
Fopulation Studies.Vol XIX no.5, Harch.1966)

{A11Y Lz cohorte se divide en dos gqrupos de mejeres; aguellas que
alguna vez han de casarse y aguellas que ez tlegardn 3 haverlo. Las elegibles
son las primeras € (AY)r, pig.203 )







